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SLOVO STAROSTY
Milí spoluobčané,
dovolte mi hned na za-
čátku poděkovat kvasic-
kým dobrovolným ha- 
sičům, zaměstnancům 
obce a všem radním za 
vynaložené úsilí při stě- 
hování mateřské školy. 
Z důvodu prázdninové 
rekonstrukce   elektro- 
instalace a rozvodů vo- 
dy a odpadů bylo nutné 
školku zcela vyklidit. To se nám povedlo a nábytku je 
plná tělocvična. Pevně věřím, že se v hojném počtu 
sejdeme i na nastěhování. 
Začalo nám léto, prázdniny, období dovolených, vý-
letů, koupání, grilování i práce na zahradě. V létě se 
můžeme naplno věnovat tomu, co v zimě dělat nelze. 
Sice je teprve začátek července, ale znáte to. Párkrát 
se vyspíme a zase tady bude září, čas školních a pra-
covních povinností a dovolené v nedohlednu. Proto 
si léto maximálně užijme, ať máme co nejvíce energie 
na povinnosti, které nás do konce roku čekají. 
A protože léto je jenom jednou za rok, připravili jsme 
pro vás hned několik zajímavých akcí. Kromě těch, kte-
ré pro vás pořádají naše spolky, si letos budete moci 
užít venkovní letní kino. Přichystala jej pro vás kultur-
ní komise a můžete se těšit na 4 různé filmy pro děti  
i dospělé. O občerstvení na Loděnici se postará Vodác-
ký klub Kvasice. Letní kino nebylo v Kvasicích spoustu 
let, a tak si jej nenechte ujít. Film zhlédnutý v televizi 
nebo na počítači vám nenahradí atmosféru, kterou 
můžete zažít pouze v letním kině pod širým nebem. 
Proto přijďte 22.–25. 8. na Loděnici. Stejně tak pro vás 
chystáme překvapení na kvasickou pouť, která bude  
12. a 13. 8. Do té doby pro vás připravíme historic-
kou trasu se zastaveními v délce 2,4 kilometru, kde se 
dozvíte to nejdůležitější o kvasické historii a památ-
kách. Stejně tak chystáme turistickou trasu v délce 
11 kilometrů s dřevěnými rozcestníky, která povede 
přes Kvasice a okolí. Naše městečko má hodně co na-
bídnout nejen místním, ale i rodákům, návštěvníkům  
a milovníkům historie, na které jsou Kvasice velmi bo-
haté. Ještě jednou vás srdečně zvu na všechny naše 
akce. 
Děti, užijte si letní prázdniny a, dospělí, období do-
volených. 

Dušan Odehnal
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Na Dětském dni na loděnici v Kvasicích udělala dětem velikou radost pěna, kterou si 
pro ně připravili hasiči. Více na stranách 25 a 26.                            foto: Jana Hlavinková

SKATEPARK SE ZAČNE STAVĚT PŘÍŠTÍ ROK, 
OBEC ZÍSKALA DOTACI 

V příštím roce vyroste vedle pumptrac-
kového hřiště skatepark. Kvasicím se 
na jeho výstavbu podařilo získat dotaci  
z Ministerstva pro místní rozvoj ČR ve 
výši 2 miliony korun, což je 68,3 % uzna-
telných nákladů. Už proběhlo i výběro-
vé řízení na dodavatele stavby, kterou 
je firma JF Construction, s. r. o., z Olo-
mouce. Celkové náklady na stavbu činí  
3 320 655,03 Kč včetně DPH.

Práce začnou tím, že se musí připravit 
prostor o rozměrech 25x12 metrů. Na ploše 
pozemku se musí vybrat zemina do hloub-
ky cca 30 centimetrů, srovnat a zhutnit. Na 
ni se pak naveze vrstva drceného kameni-
va, které bude sloužit jako poklad pro ska-
tepark. 

Centrální část monolitického skateparku 
bude mít funbox, pyramidu a grindovací 
raile a dvojitou vlnu s grilovací bednou. 

Konstrukce skateparku bude pozinkovaná, 
z ocelových profilů a příčně pokrytá roš-
tem ze smrkových fošen a speciálním po-
vrchem. Mezi fošny a pojezdový povrch se 
položí kontaktní folie.

Koncové rádiusy budou mít bezpečnost-
ní zábradlí z ocelových pozinkovaných pro-
filů s výplní. Tím se zajistí maximální bez-
pečnost jezdců. 

„Jsem velice rád, že budeme moci na-
bídnout především našim dětem a mláde-
ži další příležitost ke sportování. Zároveň 
pevně věřím, že děti a mládež na chvíli 
odlákáme od tabletů, telefonů, počítačů  
a notebooků.  Za přispění dotace rozšíříme 
sportovní vyžití v městečku. Ve skateparku 
se bude moci jezdit na koloběžkách, koleč-
kových bruslích, skateboardech i kolech,“ 
zhodnotil starosta Dušan Odehnal. 

text: Jana Hlavinková
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V KVASICÍCH BUDE TURISTICKÝ A HISTORICKÝ OKRUH 
S INFORMAČNÍMI TABULEMI 

KOVY VHAZUJTE DO ŠEDÝCH KONTEJNERŮ, DO POPELNICE TOTIŽ NEPATŘÍ 

Do kvasické pouti, která se le-
tos bude konat 12. a 13. srpna, 
vznikne v katastru Kvasic turi-
stický a historický okruh. Díky 
tomu budou mít turisté a zájem-
ci o kvasickou historii trasy, kte-
ré si budou moci projít či projet 
na kole a dozvědí se mnoho za-
jímavostí o městečku s bohatou 
minulostí. 

Turistická trasa bude vyznačená 
dřevěnými rozcestníky. Její délka 

činí 11 kilometrů a vede od lipové 
aleje přes náměstí až k Novému 
Dvoru. Poté přes Cihelnu, Chlum až 
k Vrážisku. 

„Letos nainstalujeme dřevěné 
rozcestníky, v dalších letech chceme 
na trasu osadit i lavičky, odpadkové 
koše a uvažujeme i o stavbě menší-
ho dřevěného altánku,“ vyjmenoval 
místostarosta Tomáš Kahaja. 

Historický okruh bude kratší, 
jeho délka je 2,4 kilometru. Hlavní 

myšlenkou trasy je, aby se nejen 
turisté, ale i místní seznámili s dě-
jinami Kvasic a s nejdůležitějšími 
památkami. Trasa vede od zám-
ku okolo obecního úřadu, Horní  
a Mírovou ulicí, částí Krajiny a zpět 
přes Husovu ulici k zámku. Na trase 
budou jednotlivá zastavení. Půjde  
o malou informační tabuli s popi-
sem památky či historického místa. 

Na tabulce bude i QR kód a po jeho 
naskenování si lidé poslechnou 
vyprávění o daném místě. Cedule 
budou umístěné na stojanu, na 
kterém bude prvek symbolizující 
obecní znak. 

„Návštěvníci kvasické pouti si bu-
dou moci trasu projít, bude to pro 
ně novinka a věřím, že se bude líbit,“ 
uzavřel místostarosta.

Některá sběrná hnízda na sepa-
rovaný odpad se nedávno roz-
šířila o novou šedou nádobu. 
Jedná se o kontejner na drobný 
kovový odpad z domácností, 
který sem mohou lidé odkládat 
namísto toho, aby jej vhodili do 
popelnice na komunální odpad. 

„Vzhledem k tomu, že se zvyšují 
poplatky za svoz a skládkování ko-
munálního odpadu je žádoucí, aby 
obyvatelé co nejvíce třídily odpad. 
A přece jen plechovky od nápojů  
a konzerv jsou těžší a zvyšují hmot-
nost svezeného komunálního od-
padu z popelnic. Prosím, abyste 
šedý kontejner co nejvíce využíva-
li,“ požádal obyvatele starosta Du-
šan Odehnal. 

Do šedé nádoby mohou lidé 
vhazovat plechovky od nápojů  
a konzerv, alobal, hřebíky, kovové 
tuby, víčka, zátky a krabičky, staré 
příbory (bez dřevěného konce), 

drobné kovové nádoby a nádobí  
i hliníková víčka. Můžete sem vho-
dit i obaly od laků na vlasy, suchých 
šamponů, antiperspirantů a deo-
dorantů, musí však být zcela vy-
prázdněné. 

Rozhodně sem nepatří tlakové 
nádobky se zbytky nebezpečných 

látek, kovové obaly od ba-
rev a ředidel, nápojové kar-
tony a baterie a autobaterie. 

Šedé kontejnery najde-
te u budovy bývalé školy,  
v Družstevní ulici a v Mlýn-
ské zahradě.  

texty: Jana Hlavinková

Turistický okruh

Šedý kontejner na kovy je zcela vlevo.
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V KVASICÍCH JE OD JARA VOLNĚ PŘÍSTUPNÝ BANKOMAT 

Z DOTACE SE POŘÍDÍ NOVÝ KNIHOVNÍ SYSTÉM A NOTEBOOK 

ORANŽOVÉ HŘIŠTĚ JE STÁLE OTEVŘENÉ, TERMÍN LZE STÁLE REZERVOVAT 

Za posledních několik let se starosta Dušan Ode-
hnal snažil dostat do městečka bankomat. Oslovil 
největší české banky na trhu a vždy se mu od nich 
dostala odpověď, že Kvasice pro ně nejsou svým 
počtem obyvatel natolik zajímavé, aby zde zřídily 
bankomat. Až se starosta dozvěděl, že menší banka 
Moneta Money bank, a. s., poskytla svůj bankomat 
do Zdounek, které mají cca 2 100 obyvatel. Poté už 
stačilo pár telefonátů a bankomat je obyvatelům 
Kvasic k dispozici od jara na adrese A. Dohnala 252 
(obecní klubovna).

„Nabídli jsme občanům další službu, protože nejbližší 
bankomat měli v Kroměříži nebo v Otrokovicích. I když 
jsou dnes hojně využívané platby kartou, mít u sebe ho-
tovost je také často potřeba. A kvasičtí občané už nemu-
sejí řešit, kde si peníze vyberou a jestli budou mít cestu 
do některého z měst,“ vyjmenoval výhody starosta Dušan 
Odehnal. 

Bankomat v Kvasicích je místními lidmi, a nejen těmi, 
hojně využívaný. Zastavují se tady i obyvatelé z okolních 
vesnic, kteří Kvasicemi projíždějí. 

Jedná se o takzvaný sdílený bankomat Monety Money 
bank, a. s., Komerční banky, a. s., Air Bank, a. s., a UniCredit 
Bank, a. s. Díky sdílení se finančním institucím vyplatí mít 
bankomaty i ve větších obcích. Bankomat je volně pří-
stupný 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. 

V kvasické knihovně dojde  
k modernizaci knihovního sys-
tému a přibude nový počítač 
(notebook). Obec totiž požáda-
la o dotaci na nákup automati-
zovaného knihovního systému 
Tritius z Ministerstva kultury ČR, 
stejně jako na nový notebook, 
a uspěla. Stávající systém Cla-
vius, který se používal dlouhá 
léta, už totiž nesplňuje katalogi-
zační pravidla vydaná Národní 
knihovnou v Praze. 

„Inovace systému přispěje ke 
kvalitnějšímu zpracování webo-
vého katalogu knihovny a bude 
srozumitelnější i pro uživatele. 
Také nám umožní lépe se začle-
nit do regionálního kooperačního 
systému knihoven v okrese Kro-
měříž,“ vysvětlil starosta Dušan 
Odehnal. 

Starý systém Clavius byl v Kvasi-
cích už od roku 2008, za tu dobu 
se informační technologie a sys-
témy značně rozvinuly. 

Obec z dotace dostala peníze 
na pořízení licence ke knihovnímu 
systému Tritius ve výši 74 500 Kč, 

na notebook 18 000 Kč. Ze svého 
doplatila 32 065,18 Kč na licenci  
a 8 000 Kč na notebook. 

Jedno ze sportovišť, které mo-
hou místní lidé využívat, je více-
účelové hřiště za místní základní 
školou. Až do konce června se 
museli ti, kteří si na něm chtěli 
zasportovat, nahlásit správci, 
protože hřiště nebylo volně pří-
stupné. To se však od 1. červen-
ce změnilo a přijít si zahrát může 
kdokoliv a už si nemusí od správ-
ce hřiště půjčovat klíče. I když 

systém rezervací stále funguje 
a ti, kteří se u správce objednají 
na konkrétní den a hodinu, mají 
přednost před těmi, kteří na hři-
ště přijdou bez rezervace. 

Za rezervaci se platí poplatek buď 
hotově nebo permanentkou, kterou 
lze zakoupit u správce hřiště nebo 
na obecním úřadě. Poplatek za 
jednu hodinu strávenou na hřišti je  
50 Kč, včetně osvětlení je to 60 Kč. 

Za celodenní pronájem se platí 
500 Kč. Permanentky jsou cenově 
výhodnější, protože při koupi pěti 
hodin zaplatíte 200 Kč, tedy 40 Kč za 
hodinu. Navíc má časově neomeze-
nou platnost. 

Pronájem hřiště je opravdu ceno-
vě výhodný, například v Kroměříži za 
hodinový pronájem badmintono-
vého kurtu zaplatíte 190–330 Kč za 
hodinu. 

Přes léto je hřiště volné celé dny, 
protože děti mají školní prázdniny, 
a tudíž jej nevyužívají při hodinách 
tělocviku. 

Termín na Oranžovém hřišti si 
můžete zarezervovat ne webových 
stránkách www.kvasice.cz/sluzby/
oranzove-hriste/ nebo u správce 
hřiště paní Jany Daňkové na tele-
fonním čísle 602 527 180. 

texty: Jana Hlavinková



4

2 ‌| 2023

VŠICHNI LETOŠNÍ DEVÁŤÁCI
SE NA ŠKOLU DOSTALI 

OBEC ZVÝŠILA SPOLKŮM DOTACE 
O 286 233 KČ

Dostanu se někam po základce? 
Tato věta jistě zněla v  uších žá-
kům 9. tříd a jejich rodičům krát-
ce po Vánocích, kdy média začala 
vypouštět informace o tom, že je 
v  tomto školním roce více žáků  
a málo míst na středních školách. 
Nervozita určitě byla, někteří če-
kali na odvolání, ale vše dobře 
dopadlo a všichni deváťáci byli 
přijati na střední školu. 

A na jakou? V  minulém roce byl 
velký zájem o informační technolo-
gie, letos se nám zpět vrací opravář-
ské a strojírenské obory a v  pozadí 
nezůstávají ani gymnázia.

Nejvíce žáky oslovila Střední ško-
la – Centrum odborné přípravy 
technické Kroměříž, těsně za ní je 
Střední průmyslová škola polytech-

nická – Centrum odborné přípravy 
Zlín a následuje Střední průmyslová 
škola Otrokovice. Velký úspěch opět 
zažívají gymnázia – arcibiskupské  
a státní v  Kroměříži a gymnázium  
v Otrokovicích. Nezapomínáme ani 
na další školy v  Kroměříži – Střední 
škola hotelová a služeb, Střední zdra-
votnická škola, Obchodní akademie, 
Střední škola pedagogická. Za brana-
mi Kroměříže to jsou další školy, jako 
například Střední škola pedagogická 
a sociální Zlín, Střední umělecko-
průmyslová škola Uherské Hradiště, 
Střední škola oděvní a služeb Vizovi-
ce a Střední průmyslová škola Přerov.

Všem žákům přejeme hodně 
úspěchů při dalším studiu a štěstí 
v osobním životě.

text: Michaela Dostálová

Městečko Kvasice v letošním roce 
obdrželo 24 žádostí o dotace od 
místních spolků, organizací a sdru-
žení. Ty každoročně žádají o finance 
z kvasického rozpočtu, aby měly 
peníze na provoz, na pořádání akcí 
pro veřejnost, nákup pohonných 
hmot, odměn do soutěží, drobného 
materiálu a pomůcek. V letošním 
roce se finanční podpora ze strany 
obce zvýšila o 286 233 Kč oproti 
roku 2022.

„Zohlednili jsme inflaci a to, že 
všechno je dražší. Pohonné hmoty, 
odměny do soutěží, materiál i po-
můcky. Navíc spolky a organizace 
jsou velmi aktivní, díky nim máme 
v Kvasicích spoustu různorodých 
akcí pro všechny generace. Jsem 
za to velmi rád a děkuji všem, kteří 
akce dobrovolně a ve svém volném 
čase chystají,“ uvedl starosta Dušan 
Odehnal.

text: Jana Hlavinková

  zdroj: Obec Kvasice

Dotace pro spolky, sdružení a organizace v roce 2023 a 2022:

V extravilánu Kvasic jsou vysázené nové stromky. U Cukrovaru je opravený mostek.

spolek, sdružení, organizace částka v roce 2023 částka loni
1. FC Kvasice, z. s. 300 000 Kč 250 000 Kč
2. Římskokatolická farnost Kvasice 100 000 Kč 75 000 Kč
3. Sociální služby Města Kroměříže, p. o. 91 153 Kč 104  953 Kč
4. Senior Otrokovice, p. o. 68 077 Kč  19  044 Kč
5. Historický spolek městečka Kvasice 65 000 Kč ---
6. Kotvy Kvasice, z. s. 55 000 Kč 40  000 Kč
7. SDH Kvasice 50 000 Kč 25  000 Kč
8. Vodácký klub Kvasice, z. s. 40 000 Kč 30  000 Kč
9. Charita Kroměříž 40 000 Kč ---

10. Moravský rybářský svaz, Kvasice 40 000 Kč 20  000 Kč
11. Sociální služby Haná, p. o. 30 000 Kč 40 000 Kč
12. Rodinné centrum Kalíšek 25 000 Kč 25 000 Kč
13. PAHOP, paliativní a hospicová péče 20 000 Kč ---
14. Stolní tenis Kvasice, z. s. 20 000 Kč 12 000 Kč
15. TJ Sokol, Kvasice 15 000 Kč 17 000 Kč
16. Český svaz včelařů 15 000 Kč 15 000 Kč
17. Pečovatelská služba, Kroměříž 15 000 Kč 10 000 Kč
18. Myslivecký spolek Kvasice, z. s. 12 000 Kč 10 000 Kč
19. Klub vojáků v záloze   7 000 Kč 15 000 Kč
20. Církev Československá husitská   6 500 Kč 10 000 Kč
21. Naděje Otrokovice   4 000 Kč 10 000 Kč
22. Český červený kříž – oblastní spolek   3 500 Kč ---
23 Centrum služeb a podpory, Zlín   3 000 Kč ---
24. Linka bezpečí, z. s.   2 000 Kč 3 000 Kč
25. Andělé stromu života, p. s. - hospic --- 10 000 Kč

celkem 1 027 230 Kč 740 997 Kč
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254 DOBROVOLNÍKŮ UKLÍZELO KATASTR KVASIC OD ODPADKŮ 
Do celorepublikové akce Ukliď-
me Česko se pod hlavičkou Ko-
mise životního prostředí Kvasice 
zapojila i naše obec. Akci s  ná-
zvem Ukliďme si Kvasice jsme 
pořádali v několika termínech, 
z nichž hlavním úklidovým dnem 
byl 1. duben. 

Do jarní očisty svého okolí se za-

pojily čtyři pracovní skupiny – Zá-
kladní škola Kvasice, Římskokatolická 
farnost, Kotvy Kvasice a Komise ži-
votního prostředí (ANO). Ruku k dílu 
přiložilo celkem 254 dobrovolníků. Ti 
nasadili rukavice, vzali pytle a vyrazili 
na předem určené lokality. Vítaní byli 
malí i velcí. Dohromady se sesbíralo 
520 kg odpadu. Mezi nejzajímavější 

úlovky patřily boty na běžky, ne-
funkční plastové pískoviště, hrnce, 
plechovky, skla, igelity a spoustu 
dalšího nepořádku, kterým je příro-
da zatížena. Likvidaci nasbíraného 
odpadu zajistili zaměstnanci sběrné-
ho dvora v Kvasicích. Dobrovolníky  
v termínu na apríla čekalo u ohniště 
milé překvapení v podobě voňavých 

špekáčků a věřte tomu, že všem po 
tak náročném dopoledni přišly vhod. 
Děti si pochutnaly na sladké odmě-
ně, zahřál je teplý čaj a dospělé sva-
řák. Děkujeme všem, kteří se s námi 
zapojili do úklidové akce a přispěli 
tím ke zlepšení společného životní-
ho prostředí kolem nás. 

text: Jana Klementová

TOULAVÝ BIOGRAF 
aneb mobilní letní kino

Obec Kvasice ve spolupráci s Kulturní komisí Kvasice 

srdečně zve všechny malé i velké 
milovníky filmů a pohádek pod širým nebem

na 4 promítací večery

ve dnech 22. 8. – 25. 8. 2023
na Loděnici Vodáckého klubu Kvasice. 

Těšit se můžete na zábavné filmy i vážnější žánr.
 2 promítací večery budou věnované pohádkám  

pro malé diváky.
Ke každému promítacímu dni bude zveřejněn plakát  

s  programem letního kina.
vstupné: dobrovolné (výtěžek bude Toulavým biografem 

věnovaný na charitativní účely)
s sebou: deku nebo židličku, případně cokoliv, 

co vám zajistí pohodlí.
občerstvení zajistí Vodácký klub Kvasice

sobota 12. srpna
	 14:30–17:30	 Cimbálovka Čardáš 
	 16:00–18:00	 Malování na obličej 
	 18:00–22:00	 Country kapela Štrůdl

neděle 13. srpna 
–	Mše svatá v  kostele Nanebevzetí Panny Marie  

a sv. Jana Nepomuckého
–	po skončení Mše svaté doprovodný program  

ve farní zahradě 
	 10:00–13:00 	 Street band Záhumení
	 13:30–20:00	 krojovaná hudba Vlčnovjanka
	 15:30	 Bubble show 

Obec Kvasice ve spolupráci s Kulturní komisí Kvasice
Vás srdečně zve na tradiční 

KVASICKOU POUŤ, 
která se uskuteční ve dnech 12.–13. srpna.

PROGRAM V  ZÁMECKÉM PARKU: 

Další podrobnosti o programu Kvasické poutě budou 
upřesněny a zveřejněny na plakátech.
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RALLYE JE DROGA, ŘÍKÁ MISTR REPUBLIKY VE SPRINTRALLYE DAVID SMĚJA
Rodina Davida Směji žije rallye. 
Se svým spolujezdcem Honzou 
Matulíkem loni vyhráli Mistrov-
ství České republiky ve sprint- 
rallye v kategorii RN6. Jeho syn 
Tomáš jezdí autoslalom a na 
podzim se chystá na svůj první 
rallye závod. A jeho žena Barča 
má na starosti organizaci. Do-
konce i rodinná dovolená se točí 
okolo rallye, stejně jako konver-
zace na rodinných sešlostech. 
Úspěch při závodech závisí na 
koncentraci a hlavně na sehra-
nosti se spolujezdcem. Servis 
zajišťují mechanici a celá rodina 
přijede fandit. 
„Letos bychom chtěli vyhrát me-
zinárodní PSG mistrovství ČR,“ 
říká David Směja. 

Kde jste se poprvé setkal se 
závodními auty? 

Otec mě brával s sebou na závo-
dy a už od dětství jsem snil o tom, 
že pojedu, ale pořád bylo něco 
přednějšího. Rodina, děti, stavba 
domu a navíc rallye je finančně 
náročný sport. Později jsme se  
s mým současným spolujezdcem 
a kamarádem Honzou Matulíkem 
rozhodli, že si s vypůjčeným autem 
zajedeme rallye. A zjistili jsme, že 
rallye je droga – jakmile si to jed-
nou vyzkoušíte, tak už musíte po-
kračovat. Do 3 týdnů jsem si pořídil 
svoje vlastní auto. 

Pamatujete si, kdy jste vyhrál 
první závod? 

Loni v květnu, byla to sprintrallye 
Kopná. Protože jsem už předtím 

byl několikrát druhý a trať jsem jel 
už podruhé, tak jsem doufal, že 
tentokrát by se mi vítězství mohlo 
podařit. Celá trať měla 70 kilomet-
rů a vyhrál jsem o 10 vteřin. První 
tři nejlepší jezdci mají mezi sebou 
rozdíl pár vteřin. Pak už jsou časové 
odstupy větší. 

Jak to probíhá, když se 
chystáte na závody? 

Musím mít dodávku, spousta 
náhradních dílů, vozík a stany. My 
jsme vlastně takoví kolotočáři, 
týden před závody všechno na-
chystáme a nabalíme. 2 dny před 
závodem jedeme na místo s mým 
navigátorem a civilním autem si 
projedeme trať. Pak přijde rodina  
a tým a přivezou stany a zbytek 
vybavení. Teprve v den závodu nás 
pustí na trať závodním autem. 

Jak převážíte auto na závody? 
Převážíme jej tak, že za dodávku 

zapřáhneme vozík, na který auto 
naložíme a převážíme po České 
republice. Většinou jej na místo do-
vezou mechanici. Na závody máme 
speciální SPZ s písmenem „R“ upro-
střed. Tím je jasné, že jde o závodní 
auto. 

Jak probíhá příprava na 
samotný závod? 

Rallye pro nás vždy začíná už 
ve středu, kdy dostaneme itinerář  
s podrobnou mapou trasy a všemi 
potřebnými informacemi. Musí-
me splnit rychlostní zkoušku, což 
znamená, že se z bodu A do bodu 
B musíme dostat co nejrychleji. 

Rychlostní zkouška je 10–30 kilo-
metrů dlouhá a je pospojovaná 
přejezdovou trasou. A tady přichází 
důležitá práce spolujezdce, já jsem 
pouze řidič. On mě musí navést 
na trasu, on mi musí říci, kde mám 
odbočit. Musí mít výborné orien-
tační schopnosti. Závodní trasu si 
můžeme před samotným startem 
projet 3x. Spolujezdec si vezme do 
ruky tlustý sešit o formátu A4 a já 
mu při prvním průjezdu diktuji za-
táčky, jestli jsou pravotočivé nebo 
levotočivé, v jakém jsou úhlu a po-
dobně. Vše si musí pečlivě zapsat. 
Pak se vrátíme na ten samý úsek 
a máme ten samý průjezd. Tady 
mi říká, co jsem mu nadiktoval,  
a kontrolujeme, jestli to sedí. Kdy-
bych mu nadiktoval, že je to ostrá 
pravotočivá zatáčka, a on si to špat-
ně zapsal a řekl mi, že před sebou 
máme mírnou levotočivou zatáčku, 
tak bychom kvůli této chybě do 
cíle nedojeli. Při třetím průjezdu už 
jedeme svižněji a znovu kontrolu-
jeme, jestli to už máme v pořádku 
zapsané. Trať, kterou jedeme, má 
dohromady 160 km. Trénujeme 

12–14 hodin denně. Okolo půlnoci 
se vrátíme do hotelu a já jdu spát. 
Spolujezdec si vezme sešit (někdy 
i dva) o cca 400 stranách svých 
poznámek a musí si to celé pro-
jít. Fixou si zvýrazní důležité body, 
aby se v zápiscích neztratil během 
závodu. Musí si být jistý tím, co mi 
diktuje. Při závodech spíme cca  
5 hodin. 

V čem je důležitá souhra mezi 
vámi a spolujezdcem? 

Já musím věřit jemu, že to, co mi 
řekne, je správně, a on mi musí vě-
řit, že nebudeme mít nehodu. Mu-
síme si důvěřovat, musíme si věřit, 
strávíme spolu několik dní v kuse. 
Musíme si lidsky sedět, jinak by to 
nefungovalo. Nemůžete být 4 dny 
téměř pořád spolu a lézt si na ner-
vy, to by nefungovalo. 

Mají mechanici na trati 
podobnou úlohu jako ti ve 
formuli 1?

Mají 30 minut na to, aby zkont-
rolovali auto. To znamená veškeré 
šrouby, dolít oleje, zkontrolovat 

DAVID SMĚJA (47 let)
–	  pochází z Kvasic
–	  pracuje jako stavbyvedoucí 
–	  má dceru Anetu (27 let), která pracuje jako 

instrumentářka na operačním sále 
	 a syna Tomáše (16 let), který studuje obor 

zemědělec, farmář na Lindovce v Kroměříži.

Starosta Dušan Odehnal předal ocenění od obce Kvasice 
Davidovi Smějovi (vpravo) a Janu Matulíkovi (vlevo).
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kapaliny a podobně. Mezitím jsou 
tam přezouvací stanoviště, pneu-
matiky se totiž střídají podle toho, 
jaké je počasí. Když je horko, zima, 
nebo když prší... na každé počasí 
je potřeba jiná tvrdost pneumatik. 
Gumy vydrží tak na 3 závody, pak je 
musím vyhodit a koupit nové. 

Kdo vám opravuje auto? 
Mezi závody si auto opravu-

ji sám, například naposledy jsem 
svařoval. Jediné, co nechávám od-
borníkům, je převodovka. Tím, že 
jsem se od malička hrabal v autech, 
tak jsem se naučil opravovat. Jsem 
takový, že si cokoliv raději udělám 
sám, než abych to svěřil někomu ji-
nému. Vím, že já sám pro to udělám 
maximum. 

Kolik máte na letošní rok 
naplánovaných závodů? 

Sezona je od března do konce 
října. Loni jsme jeli 8 závodů, letos 
máme naplánovaných 6. Je vypsa-
ných 19 závodů, jsou to 3 šampio-
náty. Pojedeme jeden šampionát. 
Je to Mezinárodní mistrovství České 

republiky v Rallye a loni jsme se stali 
mistry republiky ve sprintrallye, což 
je jednodenní závod ve třídě RN 6. 

A jaký je váš cíl? 
Loni jsme se stali mistry republiky, 

tak letos chceme být mistry v mezi-
národním PSG Mistrovství České re-
publiky v rallye ve třídě RN 6. A také 
připravuji na závody svého syna To-
máše. 

Kdo patří do vašeho týmu? 
Syn Tomáš, žena Barča a mecha-

nici Martin Ondra z Kvasic, Pavel 
Daněk z Karolína a Honza Mészáros 
z  Halenkovic. Martin je hlavní me-
chanik, vyzvedne dodávku, zapřá-
hne vozík a dojede s  ní na místo, 
tam postaví servisní stany. Ostatní 
mechanici se střídají. Martin jezdí na 
každý závod s předstihem, ti ostatní 
přijedou v den závodu. Spolujezdec 
Honza Matulík se podílí na opra-
vách auta a jeho manželka Verča  
a maminka nám připravují jídlo na 
závody a objednávají ubytování. 
Také moje žena Barča zajišťuje pří-
pravu před závody, abychom měli 

všechno, co potřebujeme mít, a na 
nic nezapomněli. 

Mockrát děkuji všem sponzorům, 
firmám SAKER, s. r. o., a ALUSAK,  
s. r. o., z Kroměříže, CENTRING, s. r. o., 
ze Zlína, PIPEMONT, s. r. o., z Otroko-
vic, FERDUS, s. r. o., z Chropyně, UNI-
CARS CZ Zlín a všem našim dalším 
podporovatelům.

Jak pomáháš tatínkovi při 
závodech?

Umývám auto, a když se nestíhá, 
tak mechanikům nachystám gumy. 
Po závodech mu v dílně pomáhám 
opravovat auto.

 
Jaké závody už máš za sebou? 

Autoslalom v Přerově a v Otroko-
vicích. Jezdím krátké tratě do dvou 
kilometrů s vypůjčeným autem.  
V celkové soutěži jsem byl 3. Na Mis-
trovství ČR v autoslalomu jsem byl 5. 

Máš 16 let, to nepotřebuješ 
řidičský průkaz?

Ne, ale musím mít licenci od cen-
trální organizace pro motor sport. 

Kdo chce závodit, musí si přes auto-
klub koupit licenci. K tomu potřebuji 
lékařské vyšetření, že jsem po zdra-
votní stránce v  pořádku, a souhlas 
obou zákonných zástupců. Maminka 
mi to bez problémů podepsala a tať-
ka se mnou, jako zákonný zástupce, 
jezdí na závody. Ty jsou bezpečné, 
žádná nehoda nehrozí. 

Budeš také jezdit rallye? 
V září bych měl jet svůj první zá-

vod. Táta mi přenechá auto a pořídí 
si jiné, aby mohl závodit ve vyšší ka-
tegorii. 

Proč sis ve škole vybral obor 
zemědělec, farmář? 

Od malička tíhnu k zemědělství. 
Pomáhám dědovi na poli, už jsem  
i oral traktorem. Umím ovládat bagr 
a další drobnější techniku. V rámci 
školy máme zdarma autoškolu na 
osobní auto, traktor a nákladní auto. 
Po škole půjdu pracovat do nějakého 
zemědělského podniku. 

text: Jana Hlavinková
foto: archiv Davida Směji
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CO DĚLALY DĚTI VE ŠKOLCE OD ÚNORA DO DNEŠKA
ÚNOR 
Děti navštívily divadelní 
představení  

Předškolní děti navštívily v  rám-
ci společenské výchovy divadel-
ní představení „Dášeňka, čili život 
štěněte“. Pohádku o malém, ne-
zbedném štěněti, plnou humoru  
a písniček hráli převážně dětští her-
ci. Některé děti z  mateřinky byly 
poprvé na takové akci a líbilo se jim 
prostředí Domu kultury v Kroměříži. 

Dobrovolní hasiči nás překvapili
Jako již každoročně i letos přišli 

přiblížit masopustní zvyky dětem 
do školky členové dobrovolných 
hasičů. Byli převlečeni za medvěda 
a medvědáře. Děti se také převlék-
ly do svých masek, které si přinesly, 
a spolu s  medvědem si zatančily  
a zazpívaly.

BŘEZEN
Navštívili jsme žáky 1. třídy

Děti, které začnou s povinnou 
školní docházkou v  letošním roce, 
navštívily místní Základní školu  
v Kvasicích. Paní učitelky ze dvou 
prvních tříd měly pro naše děti při-
praveny úkoly a ukázaly jim, jak se 
děti v 1. třídě učí. Radost měly děti 
ze setkání se staršími kamarády  
a paní učitelky z  mateřské školy se 
rády podívaly, kam se posunuly je-
jich dřívější svěřenci.

Hudební vystoupení ve školce 
V  naší mateřince nás navštívil 

pan Ivan Urbánek s programem „Já 
nic, já muzikant“. Hudební předsta-
vení dětem názorně ukázalo hud-
bu v celé její šíři. Děti se seznámily 
s různými hudebními nástroji a za-
zpívaly si společně známé dětské 
písničky. Dozvěděly se také, k čemu 
slouží noty, jak se skládá hudba, jak 
se diriguje a jak dělíme hudební 
nástroje.

Měsíc knihy
V rámci měsíce knihy jsme navští-

vili místní knihovnu. Paní knihov-
nice si pro děti opět přichystala 
zajímavé téma – známí ilustrátoři 
dětských knih. Přečetla nám úry-
vek z knihy Josefa Čapka a nakonec 
děti pozvala na návštěvu knihovny 

spolu s rodiči. Děti měly možnost si 
knížky „osahat“, prohlédnout a po-
povídat si o nich.

Návštěva u hasičů 
Vypravili jsme se do sídla míst-

ních dobrovolných hasičů. Provázel 
nás pan Radek Smolinka, který nám 
nejdříve ukázal 1. patro, kde jsme 
se seznámili s historií sboru. Potom 
jsme prošli šatnami, kde mají hasiči 
připravenou výstroj, a nejvíce se dě-
tem líbilo v garážích, kde viděli vo-
zidla a vybavení, jež hasiči využívají 
při své práci. Také nám vyprávěl, co 
obnáší práce hasiče, a odpovídal na 
zvídavé dotazy. Děti se dověděly, 
co všechno takový hasič musí umět  
a znát. Zopakovaly si společně 
nouzová telefonní čísla a probraly 
případy, ve kterých je lidé mohou 
použít.

Zdravotníček a jeho kosí 
dobrodružství

Milá paní zdravotnice seznámila 
děti s pravidly bezpečného pohybu 
a opatrností při sportovních akti-
vitách. Měly možnost vyzkoušet si 
masáž srdce, některé si zahrály na 
pacienty. Seznámily se se základy 
první pomoci a v  jednoduchých si-
tuacích si vyzkoušely, co dělat, když 
se kamarád zraní, jak se mají zacho-
vat a koho zavolat.

Skanzen Rymice a jeho 
Velikonoce 

Koncem března se naše školka 
vypravila do skanzenu v  Rymicích. 
Zde děti prožily atmosféru příprav 
na Velikonoce. Zažily jarní, postní  
a velikonoční aktivity a dozvěděly 
se mnoho zajímavého o obyčejích 
tohoto krásného období. Odvezly si 
také vlastní výrobek.

Vynášení Morany 
„Zimo, zimo, táhni pryč, nebo na 

tě vezmu bič!“ Děti z naší mateřinky 
v průvodu vynesly Morenu na břeh 
řeky Moravy a jejím vhozením do 
vody se rozloučily se zimou a přiví-
taly jaro.

DUBEN
Fotografování na Den maminek

Pan fotograf dětem udělal pěkné 
fotečky, které použily na přáníčko 
pro maminky.

Divadelní pohádka 
Naši mateřskou školu navštívilo 

loutkové divadlo. Námětem pohá-
dek O zatoulaném koťátku, O bráš-
kovi a umíněné sestřičce a Anička  
a mydlinky byla pravidla správného 
a bezpečného chování.

Výlet do „Šmoulíkova“
S dětmi jsme vyjeli autobusem do 

Brna, kde jsme na výstavišti navštívili 
dobrodružný, zábavně vzdělávací 
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park „Šmoulové – Magický svět“, 
který přináší svět šmoulích idolů 
v  nadživotní velikosti. Šmoulové 
zvou děti do svých houbových do-
mečků. Děti se naučí mluvit šmoulí 
řečí a zároveň se dozví, jak chránit 
nejen šmoulí, ale i ten náš lidský les, 
který byl součástí vzdělávacího pro-
gramu na planetě Zemi.

Zápis 
Ve čtvrtek 4. května se konal zápis 

k  předškolnímu vzdělávání. Rodi-
če přihlásili celkem 29 dětí, z  toho 
jsme jich přijali 19. Dle Vyhlášky  

o předškolním vzdělávání se za 
každé dítě mladší 3 let, které je ve 
třídě zařazené, snižuje nejvyšší po-
čet dětí ve třídě o dvě až do doby, 
kdy dítě dovrší 3 let. Po zohlednění 
tohoto bodu vyhlášky a snížení ka-
pacity za přijaté dvouleté děti má 
Mateřská škola Kvasice k dispozici 
19 volných míst. 

KVĚTEN
Vyšetření sluchu 

Zájemci z řad rodičů mohli zapsat 
své dítě na orientační vyšetření slu-
chu pomocí přístroje SENTI.

Besídky ke Dni maminek
V Mateřské škole v Kvasicích se  

v květnu konaly besídky ke „Slav-
nosti maminek“. Maminkám jsme 
představily spoustu písniček a různá 

taneční vystoupení. Nechyběly ani 
dárečky a výborné občerstvení.

ČERVEN
Pasování dětí na školáky

Na začátku června se na školní za-
hradě uskutečnilo „Pasování dětí na 
školáky“. Na programu kromě jiné-
ho bylo i vystoupení dětí z kroužku 
flétny a anglického jazyka.Odpoled-
nem provázel klaun Brdík.

Ozdravný pobyt dětí ze školičky 
V červnu 2023 se děti mateř-

ské školy zúčastní sedmidenního 
ozdravného pobytu v  čistém pro-
středí rekreačního areálu Rusava. 
Během pobytu realizujeme vý-
ukový program.Děti budeme vést 
jednoduchými metodami k  tomu, 
aby pozorovaly přírodu, překoná-
valy strach z neznámých organizmů  
a pocitů, zkoušely přemýšlet o do-
padech vlastního chování na životní 
prostředí a získávaly kladnější vztah 
k přírodě.  

text: kolektiv MŠ
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KVASIČTÍ TAEKWONDISTÉ OPĚT SBÍRALI MEDAILE JAK V ČESKU, 
TAK V ZAHRANIČÍ

Na Czech open brali kluci 
medaile 

3. až 5. března se v Praze ve spor-
tovním centru Řepy konala me-
zinárodní soutěž Czech open ve 
sportovním taekwondu ITF, které se 
zúčastnili dva kvasičtí taekwondisté 
Metoděj Pliska a Matěj Šebesta.

Hned v úvodní disciplíně v tech-
nických sestavách (tchul) starších 
žáků modrých pásků po několika 
výhrách vybojoval Metoděj zlato  
a ve sportovním boji (matsogi) star-
ších žáků do 45 kg pak bronz, kdy 
ho o postup do finálového zápasu 
vyřadil zkušený brněnský bojovník 
Lukáš Macháň.

Našemu druhému bojovníku 
Matěji Šebestovi se sice nezadařilo 
vybojovat cenný kov v technických 
sestavách, zato ve sportovním boji 
starších žáků do 45 kg se po výhrách 
nad soupeři z  Maďarska a Ukrajiny 
probojoval až do finálového zápasu, 
kde pak v boji prohrál již se zmíně-
ným Lukášem Macháněm, a tak si 
z  této mezinárodní soutěže zaslou-
ženě odvezl domů stříbro. 

Češky jsou 3. nejlepší v Evropě 
19. dubna až 23. dubna 2023 se 

41 českých reprezentantů utkalo 
o  medaile v  konkurenci více než 
700 závodníků z 31 evropských zemí 
na letošním Mistrovství Evropy ve 
sportovním taekwondu ITF, které se 
konalo ve sportovní hale Palazzo del 
Turismo v italském Jesolu.

Jednou z nominovaných re-
prezentantek účastnících se mis-
trovství Evropy byla i kvasická ta-

ekwondistka Jana Pokojová, která 
v  kategorii seniorek vybojovala 
v  silovém přerážení (virjoku) stří-
brnou medaili. Ve sportovním boji 
do 72 kg (matsogi) a ve speciálních 
technikách (tukgi) pak vybojovala 
bronzovou medaili.

K  těmto třem medailím z indivi-
duálních disciplín si ještě přivezla 
z  letošního ME další čtyři medai-
le z  týmových disciplín, a to zlato 
v silovém přerážení i ve speciálních 
technikách a stříbrnou medaili 

v technických sestavách (tchul) i ve 
sportovním boji.

Nakonec Česká republika na le-
tošním mistrovství Evropy po vy-
nikajících jak individuálních, tak 
i  týmových výkonech vybojovala 
rekordních  15 uznaných zlatých,  
13 stříbrných a 22 bronzových me-
dailí, což při neúčasti Ruska stačilo 
na celkové 3. místo v Evropě za Řec-
kem (47 uznaných zlatých medailí) 
a Ukrajinou (30 uznaných zlatých 
medailí).

Na Mistrovství ČR kluci opět 
stáli na stupních vítězů 

12.–14. května se v atletické hale 
v  Ostravě konalo Mistrovství České 
republiky ve sportovním taekwon-
du ITF, na které jsme opět vyrazili 
s našimi  dvěma borci Metodějem 
Pliskou a Matějem Šebestou.

Již tradičně se nejprve začínalo 
soutěžit o medaile v  technických 
sestavách (tchul), kde Matěj hned 
v úvodním kole v kategorii starších 
žáků modrých pásků narazil na zku-

Vítězný brněnský tým v tchul s Metodějem a Matějem
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šenějšího soupeře, se kterým pro-
hrál, a proto v  boji o medaile dále 
nepostupoval. Metodějovi se pak 
podařilo v  kategorii starších žáků 
červených pásků vybojovat bronzo-
vou medaili.

Podobně tomu bylo i ve sportov-
ním boji (matsogi), kde Matěj v kate-
gorii starších žáků do 45 kg v prvním 
zápase svému soupeři podlehl, a tak 
se sen o získání medaile z Mistrov-
ství ČR v individuálních disciplínách 
rozplynul. Zato se ale zadařilo Me-
todějovi, který se v kategorii starších 
žáků do 50 kg stal mistrem ČR, ne-
boť se po několika výhrách probo-
joval až do finále, ve kterém si pak 
už sebevědomě vybojoval zlatou 
medaili.

Vzhledem k  tomu, že oba naši 
bojovníci jsou zároveň i členy brněn-
ského týmu, tak měli ještě možnost 
poprat se o medaile v týmových dis-
ciplínách. K  tomu však bylo v  tech-

nických sestavách zapotřebí doko-
nale zvládnout choreografii, kterou 
ještě narychlo v  pátek večer nacvi-
čovali a v sobotu v hale pak drilovali. 
Toto úsilí se jim vyplatilo, a tak po 
několika výhrách získali zlato.

Další disciplínou byly  týmové 
speciální techniky (tukgi), kdy no-

minační techniku tvimjo nomo jop 
čchagi (kop do dálky) za tým úspěš-
ně kopl Matěj a další techniku tvimjo 
nopi čchagi (kop do výšky) úspěšně 
kopl Metoděj. Jelikož se zbývajícím 
týmům podařilo kopnout maximál-
ně jen jednu techniku, tak kluci opět 
získali zlato.

Poslední disciplína, která ještě klu-
ky v  sobotu večer čekala, byl spor-
tovní boj týmů, ve kterém však již 
byla znát velká únava našich bojov-
níků. Ale i přesto si i z  této posled-
ní týmové disciplíny přivezli kluci 
domů bronz.

text: Lubomír Pliska

Jana Pokojová

 Metoděj má třetí místo v tchul

 Mistr ČR v matsogi Metoděj Pliska Starosta Dušan Odehnal a oceněný Lubomír Pliska

Metoděj Pliska přebírá od starosty Dušana Odehnala ocenění od obce 
Kvasice
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ŠKOLSKÝ POHÁR DRAČÍCH LODÍ SKONČIL STŘÍBRNOU MEDAILÍ PRO KVASICE
Deset posádek se před-
stavilo na 2. ročníku Škol-
ského poháru dračích lodí 
v  Kroměříži. Také tento-
krát se jednalo o krajské 
kolo, z něhož šlo postoupit 
do republikového finále.  
A i letos se nejvíce dařilo 
Základní škole Komenské-
ho z Kroměříže. 

Základní škola Komen-
ského, obhájce loňského 
republikového     prvenství 
v  kategorii staršího žactva, 
neponechala nic náhodě  
a ovládla obě žákovské kate-
gorie. Může nás těšit, že prá-
vě kvasické lodě šlapaly vítě-
zům nejvíce na paty a získaly 
stříbrné medaile. V  kategorii 
mladších žáků naši školu 
reprezentovali: Filip Řehol-
ka, Tadeáš Stránský, Ondřej 
Paterna, Vítězslav Ftáčnik, 
Adéla Bartošová (všichni  
6. třída), Václav Kohout, Eva 
Říhová, Sofie Petrlová (7.A), 
Patrik Kremz, Michael Ne-
zbeda, Patrik Polášek, Nikola 
Chrastinová (7.B). Sestavu 
starších žáků tvořili Rudolf 
Korytář, Jan Pospíšil, Denisa 
Vrbecká, Veronika Kučerová, 
Sofie Švagrová (9.A), Robert 
Badura, Marek Valach, Ma-
rek Šebestík, Vítek Kahaja, 
Anežka Bláhová, Veronika 
Marešová, Barbora Nováková  
a Barbora Kotková (9.B).

text: Jiří Machovský
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 NA ŠMOULÍ ZÁPIS DO 1. TŘÍD PŘIŠEL REKORDNÍ POČET DĚTÍ
Tradičně, koncem měsíce dub-
na, se většině žáků zlepšuje 
nálada, neboť cítí, že školní rok 
se nezadržitelně blíží ke svému 
konci. V  tomto období však do 
školy přichází i budoucí prváč-
ci. Přicházejí k zápisu a po jeho 
úspěšném zvládnutí se už defi-
nitivně stávají žáky 1. třídy. 

Letos byl zápis opentlený bledě 
modrou šmoulí stužkou. Děti přiví-
tali Šmoulové – žákyně 7. tříd a jed-
na žákyně ze 6. třídy – a pod jejich 
vedením si budoucí prváčci zkusili 
pohybovou zdatnost při chůzi po 
lavičce, chůzi nebo slalomový běh 
mezi muchomůrkami a také hod 
na cíl, když házeli měkkými míč-

ky na zlobivce Gargamela. Ovšem 
největší úspěch měl Šmoula Silák, 
u kterého si děti poměřovaly svaly 
při zvedání malých či větších činek. 
Většina dětí to skvěle zvládala pra-
vou i levou rukou. Asi k nám přijdou 
po prázdninách šampioni! Ve tří-
dách děti poznávaly šmoulí číslice, 
přiřazovaly správný počet prvků, 
kreslily lidskou postavu, poznáva-
ly barvy, zvířata a jejich mláďata  
a většinou s úsměvem tvrdily paní 
učitelce, že se do školy moc těší. 
Některé děti byly tak natěšené, že 
do školy chtěly přijít už druhý den! 
Za všechnu tu snahu a zvládnutí 
úkolů dostaly perníkového Šmou-
lu, šmoulí přívěšek a postavičku 

Šmoulíka, kterého si vybraly ve 
šmoulí vesničce.

V letošním roce přišel k zápisu re-
kordní počet dětí. Zapsaly se nejen 
děti z  Kvasic (celkem 25), ale také 
z Nové Dědiny (6), Karolína (2) a Su-
limova (2). Dokonce jsme po dlou-
hé pauze zapsali i jednoho žáka ze 
Střížovic a jednoho z Lubné. I to je 
zajisté dobrá vizitka naší školy. Cel-
kem se zapsalo 37 žáků (19 dívek  
a 18 chlapců). Rodiče 9 dětí požádali 
o odklad školní docházky.

Na nové žáky, prváčky, se už nyní 
těší v 1. A paní učitelka Romana Ko-
čičková a v  1. B Miluše Hradečná. 
Navíc už je pro 1. A nachystána zcela 
nová učebna vybavená novou inter-
aktivní tabulí. Takže  teď už je třeba 
užít si posledních pár týdnů v mateř-
ské škole, načerpat energii o prázdni-
nách a v pondělí 4. září 2023 dorazit 
s dobrou náladou do školy.

Těší se na vás celý kolektiv za-
městnanců Základní školy Kvasice  
a velká parta nových spolužáků. 

text: Jaroslava Hudcová
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ÚSPĚCH NA FLORISTICKÉ SOUTĚŽI

ŽÁKOVSKÝ PARLAMENT VYHLÁSIL SOUTĚŽ O NEJVÍCE NACHOZENÝCH KILOMETRŮ

Cit pro detail a talent pro práci 
s  květinami ukázaly žákyně Zá-
kladní školy Kvasice v  okresním 
kole floristické soutěže pořáda-
né Českým zahrádkářským sva-
zem. 

V krásném prostředí holešovského 
zámku bojovaly o postup do zem-
ského kola žákyně 7. B Jarmila Boche-

zová a Eliška Jelínková, spolu s žákyní 
8. třídy Kristýnou Foldynovou. 

Úkolem soutěžících bylo v  časo-
vém limitu dvou hodin vytvořit ku-
latou kytici na podání a dekorativní 
vypichovanou misku. Každá z  dívek 
měla k  dispozici shodnou skladbu 
květin a bylo jen na nich, jak je vy-
užijí. V  těžké konkurenci si nakonec 

Eliška vybojovala bronz a díky tomu 
má stále šanci na postup do zem-
ského kola. Šestým místem se může 
pochlubit Kristýna a krásné deváté 
místo obsadila Jarmila. 

Celé dopoledne si holky užily,  
a proto doufáme, že se budeme 

moci do soutěže zapojit i příští rok 
a opět získat nějaké hezké umístění. 

Dívkám děkujeme za reprezentaci 
kvasické školy a přejeme jim, aby se 
jim v budoucnu dařilo nejen ve flo-
ristice.

text: Kateřina Stískalová 

Počasí přálo a válení doma bylo 
už dost. Děti tedy měly ideál-
ní podmínky k účasti v soutěži  
„O nejvíc kilometrů“, kterou 
mezi žáky vyhlásil žákovský 
parlament. Cílem bylo nachodit 
nebo naběhat co nejvíce kilome-
trů, a tím udělat něco pro svo-
je zdraví. Motivace byla veliká,  
a tak se akce zúčastnila většina 
žáků. Jejich zájem nás velmi po-
těšil. Každý kilometr jsme peč-
livě sčítali po dobu pěti týdnů  
a pravidelně jsme výsledky zve-
řejňovali, aby žáci viděli, jak se 
jim v soutěži daří.

Úžasný výkon podal Tadeáš 
Stránský z  6. třídy, který nachodil  
a naběhal 458 kilometrů. I když se do 
soutěže zapojil celý druhý stupeň,  
i stříbrná medaile putovala do 6. třídy, 
a to Nele Droběnové, která nachodila 
404 kilometrů. Na 3. místě se umístil 
Petr Děděk z 8. třídy, dohromady ušel 
359 kilometrů. 

Velká část dětí zvládala držet tem-
po v soutěži celých 5. týdnů, přitom 

to nebylo vůbec jednoduché, kon-
kurence byla veliká. V  soutěži byly 
tři kategorie, nejvíce nachozených 
kilometrů mezi jednotlivci, ve třídě  
a mezi zaměstnanci školy. Mezi třída-
mi zvítězila jednoznačně 9. B, ve které 
se, jako v jediné třídě, zúčastnili úplně 
všichni, včetně třídní učitelky Dagmar 
Březíkové, která se zařadila mezi nej-
lepší sportovce učitelského sboru. Je 
tak žákům opravdovým vzorem.

„Mám ráda výzvy a tato soutěž 
výzvou vážně byla!“ říká Anežka Blá-
hová z 9. B a dodává: „Denně jsem se 
nachodila okolo 8 kilometrů. Za těch  
5 týdnů jsem ušla 231 kilometrů. Nej-

víc mě bavily dlouhé procházky s ka-
marádkami. Myslím si, že i normálně 
dost nachodím, ale tohle mě bavilo 
víc!“

Motivací žákům bylo samotné 
zábavné soutěžení, ale i odměny 
vítězům – například rychleschnou-
cí ručníky, lahve na pití, vitamíny, 
zdravé nápoje, cereální svačinky  
a další.

Chůze patří k jednomu z nejzdra-
vějších pohybů člověka. Chceme, 
aby naši žáci neseděli a netrávili 
celé hodiny jen u počítače nebo 
s  mobilem v ruce, ale aby se také  
v rámci režimu dne zapojili do na-
bízených pohybových činností. 
V  budoucnu chceme směřovat  
k dalším podobným aktivitám.

text: Dagmar Janíková
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ŽÁCI BODOVALI NA JARNÍCH ATLETICKÝCH SOUTĚŽÍCH
Zajímavých výsledků dosáhli 
naši žáci na květnových závo-
dech Poháru rozhlasu a Atletic-
kém čtyřboji, které se konaly 
v Holešově a Kroměříži. 

V  obou případech šlo o soutěž 
družstev. V rámci  Poháru rozhla-
su mohl člen družstva (většinou 
8-10členného) nastoupit maximál-
ně do dvou individuálních disciplín 
(sprint, běh na střední trať, dálka, 
výška, hod nebo vrh) a navíc do 
štafety. Výsledek družstva tvořil 

součet dvou nejlepších výkonů z ka-
ždé disciplíny. V Atletickém čtyřboji, 
jak už název napovídá, soutěžili žáci 
ve čtyřech disciplínách. Družstva 
byla pětičlenná a jeho výsledek byl 
dán součtem výkonů čtyř jeho nejú-
spěšnějších členů. Každý atlet absol-
voval sprint, střední trať, výšku nebo 
dálku a kriket nebo kouli. 

I přesto, že jsme již několik let po-
slední, dá se říct „vesnickou“, školou 
ve startovní listině, nechceme se 
závodů pouze účastnit. Každý skalp 

konkurenční školy je cenný. Ne jinak 
tomu bylo i letos. O to větší radost 
nám přinesla družstva mladších dí-
vek v  Poháru rozhlasu a mladších 
hochů v  Atletickém čtyřboji, která 
svorně dosáhla na nečekanou třetí 
příčku. Za družstvo žákyň závodily 
Adéla Bartošová, Amely Čurdová, 
Natálie Kadlečková, Klára Večeřová 
(všechny 6. třída), Natálie Cabániko-
vá, Adéla Dvouletá, Zuzana Nováko-

vá, Sofie Petrlová, Eva Říhová (7. A) 
a Nikola Chrastinová (7. B). U hochů 
to byli Ondřej Paterna, Filip Řehol-
ka (6.), Matouš Kytlica (7. A), Martin 
Malenovský a Šimon Šiška (7. B). 
Z  individuálních výkonů stojí určitě 
za připomenutí vítězství Rudolfa Ko-
rytáře (9. A) ve vrhu koulí a 2. místo 
Sofie Petrlové v  hodu kriketovým 
míčkem.

text: Jiří Machovský
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TRÉNINK BĚHEM ZIMY SE KOTVÁM VYPLATIL. JUNIOŘI PŘIVEZLI ZLATÉ MEDAILE
Přestože dračí lodě jsou spja-
ty především s  vodou a tep-
lem, je nutno udržovat fyzičku  
i mimo sezónu. V  letošním roce 
se někteří z  našich juniorů zú-
častnili již tří soustředění. Zim-
ní proběhlo počátkem ledna 
v  Petříkově v  Jeseníkách. Pů-
vodně plánované běžky jsme 
s  přihlédnutím k  oblevě vymě-
nili za běžeckou obuv, věnovali 
jsme se také cyklistice, plavání 
a posilování. Jarní soustředění 
v  Českých Petrovicích na pře-
hradě Pastviny nám místo slu-
níčka naopak přineslo i sníh  
a chladné počasí. 
Zkombinovali jsme zde opět cy-
klistiku s tréninky na lodi. Počát-
kem května jsme se zúčastnili 
velkého celorepublikového sou-
středění v Častoboři na Slapech. 
Dorazilo sem téměř 100 dračáků 
z  11 klubů napříč republikou. 
Věková kategorie byla široká – 

od 4 do 18 let. Během čtyř dnů 
se zde pilovala technika, praco-
valo se na fyzičce i na týmovém 
duchu.

Junioři brali zlaté medaile 
I závodní sezóna nám již odstar-

tovala. Pro nás Dlouhými tratěmi 
v  Uherském Hradišti. Zúčastnila 

se jich dospělácká posádka a dvě 
juniorky jsme namíchali společně 
s Dragon Force Přerov. Přes chladné 
počasí 2,5 km s pádlem v ruce kaž-
dého zahřálo.

O víkendu 13. a 14. 5. jsme se zú-
častnili 26. ročníku Pražského fes-
tivalu Dračích lodí. Ve dvou dnech 
zde poměřilo své síly 110 posádek 

v 11 kategoriích na 3 délkách tratí. 
My jsme složili posádky společně  
s DF Přerov. V sobotu převážně juni-
orská posádka zajela ve dvacítkové 
lodi mezi dospěláky na 2 km 8. mís-
to. V neděli proběhly pro nás hlav-
ní závody juniorů v kategorii U15  
a U18. Junioři do 15 let se umístili na 
2. místě na 200 metrů a na kilomet-
ru brali zlato. Junioři do 18 let zajeli  
s přehledem zlato na obou dél-
kách. 

Vodáci uklízeli 
K jaru patří jarní úklid, a tak jsme 

jako každý rok vyčistili od odpad-
ků nejen okolí naší loděnice, ale  
i zámecký park, okolí garáží a břehy 
Moravy od mostu až po pálenici.  
Z kanoí jsme posbírali odpadky 
zachycené u břehů. Celkem jsme 
naplnili 15 pytlů na odpad. Připo-
jili jsme se k akci Ukliďme Česko – 
Ukliďme Kvasice. 

text: Katka Kahajová
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NENÍ PEXESO JAKO PEXESO, NAD NĚKTERÝMI KARTIČKAMI SI HRÁČI 
LÁMALI HLAVU

Tak jako každý rok, i letos kulturní komise uspořádala 
26. 2. pro malé i velké tradiční turnaj v pexesu. 

Pro soutěžící v  každé kategorii jsme přichystali 5 stolů 
s různou obtížností obrázků pexesa. A jak už to tak bývá, ně-
které druhy byly pro hráče jednodušší, ale nachystali jsme  
i kartičky, nad kterými si i dospěláci velmi lámali hlavu. S bo-
jovným duchem se odehrávaly finálové souboje, ale nutno 
podotknout, že přece jenom jde o hru, při které se všichni 
dobře pobavili, což se i tuto tradiční zimní neděli povedlo.

text: Jana Koželová

Kategorie 0–7 let:

1. místo: 	Jakub Štanglica
2. místo: 	Matouš Skácel
3. místo: 	Dominik Tomaštík

Kategorie 8–14 let:

1. místo: 	Laura Vaňharová
2. místo: 	Viola Gazdová
3. místo: 	Natálie Tělupilová

Kategorie 15–100 let:

1. místo: 	Pavlína Skácelová
2. místo: 	Jiří Švec
3. místo: 	Petr Zatloukal
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KVASIČTÍ JESTŘÁBI BODOVALI SVÝMI ZNALOSTMI VE ZLATÉ SRNČÍ TROFEJI
V  sobotu 20. května jsme se 
vydali reprezentovat náš krou-
žek na střelnici Hvězda v  Kro-
měříži na okresní kolo soutěže 
„Zlatá srnčí trofej“. Dohromady 
se zde sešlo 19 dětí z  myslivec-
kých kroužků a základních škol 
v  okrese Kroměříž. Celá soutěž 

se skládala z vědomostního tes-
tu s různým počtem otázek pod-
le kategorií. Následovala stano-
viště – poznávání psů, stromů, 
jednotlivých vývojových stádií 
srnčího paroží, popis jeleního 
parohu a první pomoc. Naše 
8členná parta si vedla výborně. 

Posuďte sami: 
I. kategorie (1.–2. třída, 6 soutěžících):
1. místo: David Krmenec
3. místo: Mariana Erkerová
II. kategorie (3.–5. třída, 6 soutěžících):
1. místo: Alžběta Erkerová
2. místo: Roman Suchánek

Zlatou srnčí trofejí pro nás rok 
nekončí. Pilně se připravujeme na 
Zvěřinové hody, kde se můžete tě-
šit kromě výborného jídla také na 
aktivity připravené dětmi z  našeho 
kroužku.

Za Myslivecký spolek Kvasice 
vám všem přejeme pěkné a hlavně 
klidné prožití prázdnin a dovole-
ných.

text: Vladana a Zbyněk Trvajovi
foto: Jana Hlavinková
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Z DENÍKU KNIHOVNICE

V MARIÁNSKO-ALŽBĚTINSKÉM SPOLKU TRÉNOVALI PAMĚŤ

A co děti? Mají si kde číst?
Dnešní zamyšlení o knihovně se 

bude týkat především nastupující 
generace dětí, od školky až po střed-
ní školu. Jako bývalá učitelka se sna-
žím do knihovny nalákat co nejvíce 
dětských a mládežnických čtenářů. 
Prostorově je sice dětská část omeze-
ná, ale i tak tam na děti a mládež čeká 
spousta zajímavých knih.

Co říkají poslední výzkumy 
dětského čtenářství?

Přečetla jsem si výstupy a závě-
ry z posledních výzkumů dětského 
čtenářství z roku 2021 (https://ipk.
nkp.cz/docs/ctenarstvi/Ceske_deti_
jako_ctenari_2021.pdf/), které se 
zaměřily na děti ve třech věkových 
kategoriích – 6–8, 9–14 a 15–19 let. 
Ve výzkumu se kladl důraz na vliv 
pandemie na čtenářské návyky dětí  
a mládeže. Ten nebyl nijak drama-
tický. Stále se ukazuje, že základním 
kamenem dětského čtenářství je 
rodina. Domácí předčítání, ale i vol-
nočasové čtení rodičů ovlivňuje děti 
nejvíce. Děti 9–14 let se sice snaží 
zbavit tohoto vlivu a na otázku „proč 
čtou“ odpovídají většinou, že je to 
povinnost, do které je nutí rodiče, ale 

mládež 15–19 let už považuje čtení 
za důležité pro život a malé děti vní-
mají čtení jako zábavu.   

Výzkum také ukázal, že většina 
starších čtenářů (9–19 let) si vybírá 
knihy podle žánru, méně často na 
doporučení kamarádů nebo rodičů. 
Malé děti se řídí obrázky a dopo-
ručením rodičů. Oblíbené knížky 
pro malé čtenáře zahrnují pohádky, 
knihy o přírodě, o dětech a encyk-
lopedie. Starší děti (9-19) nejraději 

čtou fantasy, sci-fi, horory, romantiku  
a detektivky.

Co se týká titulů populárních knih, 
tak u mladších dětí stále vyhrává 
Honzíkova cesta, Povídání o pejsko-
vi a kočičce a Harry Potter. Starší děti  
(9–14) čtou nejraději Deník malého 
poseroutky, Harryho Pottera a Prašinu  
a mládežníci (15–19) znovu zmiňu-
jí fenomén Harry Potter, Zaklínač  
a také 1984.

Jako knihovnice jsem si potvrdila, 
že mladí čtenáři v Kvasicích plně od-
povídají parametrům zmíněným ve 
výzkumu.

Jak ale přesvědčit děti, aby 
chodily do knihovny?

Celý školní rok jsme tomu s kolegy-
ní věnovaly velkou pozornost. Začaly 
jsme s dětmi ve školce, protože tam 
už se tvoří předčtenářská gramot-
nost a děti jsou plné nadšení, když si 
mohou vybrat knížku, prolistovat si ji, 
podívat se na obrázky a vymyslet si 
příběh, který by se k obrázkům hodil. 
Většinou jim přečteme i pohádku  
a při předčítání si povídáme o jejich 
představách a očekáváních. Největší 
radost potom máme, když malý čte-

nář přivede do knihovny někoho do-
spělého a ukazuje mu, kde si chce vy-
brat knížku. Spolupráce s Mateřskou 
školou v Kvasicích je skvělá a těšíme 
se na další návštěvy.

Ukazujeme dětem, že čtení 
přináší radost

Základní škola v Kvasicích je také 
velmi dobrým partnerem a znovu 
začínáme od prvňáčků. Ti se učí číst  
a pro některé je to dřina. My  
v knihovně se snažíme jim ukázat, ja-
kou odměnou jim mohou být knihy, 
které si jednou budou číst pro radost 
i poučení. V tomto roce jsme se se-
tkali už dvakrát, jednou si děti slav-
nostně přebíraly Slabikáře a podruhé 
jsme společně slavili Březen – měsíc 
knihy, knihoven a čtenářů. Vyvrcho-
lením bude Pasování na čtenáře  
14. června v Sokolovně.

Velice jsme ocenily návštěvy žáků 
2. stupně místní základní školy. Pro 
deváté třídy jsme připravily program 
o holocastu jako přípravu na zájezd 
do Osvětimi. Velice zajímavé bylo 
povídání o oblíbených dětských 
hrdinech v knihách se žáky 6. třídy.  
8. třída si rozšířila své znalosti o cykli-
stice v Kvasicích na základě povídky 
Jindřicha Spáčila – Velocipéd stroj 
rychlonohý. Velikonoce jsme vítali  
s družinou a výtvarnou dílnou.

Troufám si tvrdit, že už každý žák 
základní školy ví, kde je v Kvasicích 
knihovna. Přijďte se podívat, jestli by 
se tam nenašlo něco zajímavého pro 
zábavu i poučení. A v nadcházejícím 
létě je tam příjemný chládek.  

P. S.: O letních prázdninách chys-
táme zase Prázdninovou knihov-
nu pro děti od 28. do 30. srpna. 
Budeme rády, když nám starší 
žáci (12–15 let) pomohou s or-
ganizací. Dobrovolníci se mohou 
hlásit v knihovně.

text: Naďa Vojtková

V rámci činnosti našeho Marián-
sko-Alžbětinského spolku probíhá 
pravidelně každý měsíc trénink 
paměti. Pod vedením paní Dosou-
dilové a jejího manžela cvičíme 

krátkodobou i dlouhodobou paměť 
pomocí luštění kvízů, zábavných 
testů, různých doplňovaček a po-
dobně. Další aktivitou, kterou také 
rádi navštěvujeme, jsou přednášky 

paní Zlámalové. Již několik let získá-
vá a připravuje materiál a informace 
o důležitých a zajímavých osobnos-
tech našeho kulturního a společen-
ského života v minulosti a o historic-

kých místech naší republiky. Všem 
výše jmenovaným děkujeme za 
práci a čas, který věnují ve prospěch 
nás všech.

 text: Ludmila Zdražilová
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OD VYSVĚCENÍ KAPLE PANNY MARIE BOLESTNÉ NA VRÁŽISKU 
LETOS UPLYNE 260 LET

Jedním z  posledních výběž-
ků chřibských hor je Vrážis-
ko v  Kvasicích. Přestože jeho 
nadmořská výška činí pouze 
221 metrů, je odtud nádher-
ný výhled, a to nejen na naše 
městečko. Dávná historie mís-
ta i názvu je stále zahalena 
tajemstvím, a tak o to více je 
opředena mýty a pověstmi. 
Za zcela nepravděpodobný je 
považován název odvozený od 
Jana Žižky z  Trocnova, přes-
tože i dnes je někdy tak ještě 
vnímán. Když prý Žižka táhl 
po dobytí Kroměříže, aby po-
kořil konečně kvasickou tvrz  
a ztrestal jejího odbojného 
pána za spojenectví s  rakous-
kým vévodou Albrechtem, měl 
být očekáván na kopci zástu-
pem lidí, kteří chtějíce odvrátit 
pustošení městečka, volali na 
přicházející voje: „Vrať se, Žiž-
ko!“ A tak vznikla zkomolenina 
názvu Vrážisko. Jenže dnes his-
torikové zcela odmítají tvrze-
ní, že by se Žižka tohoto tažení 
na Moravu zúčastnil, dokonce  
i to, že byl jako vůdce husitů na 
Moravě. Také František Palacký 
zastává názor, že tyto zprávy 
nejsou doložené, ale víceméně 
vybájené.

Vrážisko jako obětiště 
Přikláníme se k  tomu, že název 

vrchu Vrážiska, někdy i Vraždiska, 
pochází od staroslovanského slova 
Vráž, což je pohanská oběť. Cituji 
z  knihy Jindřicha Spáčila Kvasice 
v dávnověku: „Na kopci nad osadou 
(na Vrážisku) založili si hradisko, po-
stavili hranici a první posvátná vráž 
vznášela se k  nebesům s  prosbou 
k  bohům, aby chránili novou jejich 
osadu - milé naše Kvasice.“

Posuňme se v historii o něco blí-
že a dozvíme se, že Kvasice měly 
jako jedno z  prvních městeček 
na Moravě soudní i hrdelní právo. 
Podle mapy z  prvního vojenské-
ho mapování z  roku 1764 je na 
Vrážisku vedle kapličky zakreslena  
i šibenice. V letech 1870, při úpra-
vě pozemků, tu byly nalezeny 

kostrové hroby i plošiny z  ložené-
ho kamene, připomínající obětiště.

V  roce 1763 za Jana Nepomu-
ka Lamberga zde byla vyměřena 
nová cesta do Kroměříže vedoucí 
přes Vrážisko a po realizaci osáze-
na lipami. Stará cesta vedla přes 
Zádveří podél hospody Pindulky, 
kolem Bašňova ke Střížovicím.

A ve stejném roce 1763 se kva-
sický farář a historik Matěj Moritz 
rozhodl postavit na Vrážisku kap-
ličku. Místo pro církevní stavbičku 

vybral farář Matěj Moritz účelově, 
nebylo to však z  hlediska výhod-
né polohy a krásných výhledů, ale 
motivoval ho k  tomu jeho úděl. 
V  dávnověku se zde vykonávaly 
oběti k  pohanským bohům a za 
jeho času zde stála šibenice. A tak 
zde nechal na své náklady postavit 
kapličku, kterou zasvětil a osobně 
vysvětil Panně Marii Bolestné, utě-
šitelce zarmoucených a útočišti 
hříšníků. 

Ať k  poctě Panny Marie vše voní, 
zpívá, jásá. Čistotu chválí lilie, tvou 
lásku růže hlásá. Fialka mile v poko-
ře před krásou tvou se kloní a v níži-
ně i na hoře k tvé slávě zvonky zvoní.

Posilni nás putující, ó Matičko 
Bolestná, občerstvi nás klesající, krá-
lovno archandělská.

Matěj Moritz psal o dějinách 
městečka 

Matěj Moritz (1711–1782) naro-
dil se v  Píšti na Hlučínsku, rodiče 
Anna a Tobiáš Moritzovi. Jeho rod 
má hluboké kořeny, sahá až do 
roku 1600. Studoval v  Opavě na 
jezuitském gymnáziu, následně 
pak v Olomouci a stal se mistrem 

svobodných umění a bakalá-
řem bohosloví. Do Kvasic přišel 
v  roce 1734. V  Kvasicích byla v té 
době již zahájena stavba nového 
kostela na náměstí a v  roce 1739  
i nové fary. Byl nejen velmi vzdě-
laný, ale také podnikavý. Nejprve 
sloužil jako kaplan, po smrti faráře  
P. Jana Josefa Kotlaříka, který ze-
mřel v  roce 1744, se stal farářem. 
Instalace se konala o svátku svaté-
ho Jana Nepomuckého, 16. května 
1745. Byl zaujat kvasickou historií 
a začal zde psát knihu Vetera Mo-
DernaqVe AnaLeCta QVassICena. 
Staré i moderní letopisy kvasické, 
k  níž přistupují různé, všeobecné  

i speciální o původu provincie mo-
ravské a jejího jména, náboženství, 
řízení obyvatel, představených jak 
církevních, tak politických. Střídání 
věcí, které se udály ve všech věcech. 
Pracně skladatel shromáždil Matěj 
Mortitz, p. t. farář místa. 

Analecta se zabývají dějinami 
Kvasic, kvasického panství i Mora-
vy od začátku letopočtu do roku 
1766.

V  roce 1742, v  době pruských 
válek, byl zajat a vězněn v  Napa-
jedlích. Po návratu pokračoval 
v  psaní a také v  Kvasicích založil 
farní knihovnu o 775 svazcích, vět-
šinou teologických, uloženou na 
oratoři v kostele. V roce 1746 zao-
patřoval svátostmi pomazání a po-
hřbíval majitele kvasického pan-
ství a zakladatele nového kostela 
hraběte Jáchyma Adama Rottála, 
který zemřel náhle ve věku 38 let 
na mrtvici.

Matěj Moritz zemřel v Kvasicích 
3. března v roce 1782, ve věku  
71 let. Je pohřben v kostele na ná-
městí, kde odpočívá i jeho matka. 

Podle chronogramu v titulní 
části končí svůj spis o historii Kva-
sic rokem 1766. Cituji ze závěru 
jeho rozsáhlé historické práce: 
v  roce 1763 ujala se držení kvasic-
kého panství Marie Anna Rottalová, 
provdaná Lambergová. Téhož roku 
jsem posvětil kapli vlastním nákla-
dem postavenou ke cti Blahoslavené 
Panny Marie Bolestné na kopci blíže 
Kvasic. Stejně vlastním nákladem 
jsem počal stavět martyrologium 
na střížovickém poli ke cti svatých 
Donáta, biskupa a mučedníka, Isi-
dora vyznavače a Notburgy panny. 
To jsem posvětil 1755 na jaře. 1766 
byl rozšířen hřbitov a kostnice nově 
vystavena. 

Historický spolek se podílí na 
obnově interiéru kaple 

Kaplička na Vrážisku byla vyz-
dobena dřevěnou kulisou Panny 
Marie Bolestné s Ježíšem na klíně, 
nahoře malí andílkové a dole kle-
čící velcí andělé. Na zdi visel kříž  
a obraz Panny Marie. Zbyly po nich 
ještě hřeby ve zdi. Dále zde byly 
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PŘIPOMEŇME SI 140. VÝROČÍ NAROZENÍ ŘEDITELE KVASICKÉHO KŮRU 
ADOLFA STRAKY

dřevěné a plechové svícny a strop-
ní lampa. Vzácností je zachovaný 
latinský nápis zakladatele kaplič-
ky na zadní straně kulisy s  datem 
vysvěcení kapličky 24. srpna 1763, 
na svátek svatého Bartoloměje.  
V kapli byly objeveny barokní fres-
ky. Jedná se opět o jednu mimo-
řádnou církevní památku, která si 
zaslouží více pozornosti.

Letošní výročí 260 let od posvě-
cení kaple a obrazu Panny Marie 
bylo pro Historický spolek měs-
tečka Kvasice impulsem k zahájení 
obnovy interiéru kaple a k  zhoto-
vení kopií pěti obrazů nad jejím 
oltářem.

Proběhne restaurátorský 
průzkum 

Majitelem kapličky na Vrážis-
ku, která je od roku 1958 zapsá-
na jako kulturní památka České 
republiky, je obec Kvasice. Při 
pravidelných opravách koncem 
minulého století byly v  interiéru 

odhaleny vzácné nástěnné malby 
z  doby jejího vzniku. V  presbytáři 
jsou patrné pozůstatky figurální 
výzdoby postav andělů. Jakýkoli 
zásah na stavebních konstrukcích 
vnitřku kaple mohou provádět 
pouze restaurátoři s příslušnou li-
cencí Ministerstva kultury. Situace 
může být řešena třemi způsoby:  
1. nástěnné malby pouze zakon-
zervovat, aby se dále nesprašo-
valy, 2. zakonzervovat a ochrá-
nit monochromním nátěrem,  
3. restaurátorsky obnovit. Způsob 
obnovy bude záviset na výsled-
ku restaurátorského průzkumu, 
finančních nárocích jednotlivých 
řešení a rozhodnutí zastupitelů 
obce případnou obnovu vnitřku 
kaple podpořit. 

Vytvoří se kopie obrazů 
Jiná situace je u pěti barokních 

obrazů na dřevě, které tvořily ba-
rokní kulisu oltáře. V  minulosti 
byly obrazy pro jejich uměleckou  

i věcnou hodnotu z  kaple odve-
zeny do depozitu, kde musí být 
z bezpečnostních důvodů uloženy 
i nadále. Tyto malby na lipovém 
dřevě jsou dílem malíře Kubáta.

Historický spolek městečka Kva-
sice inicioval myšlenku vytvoření 
kopie těchto obrazů a jejich insta-
laci na původní místo nad oltářní 
menzou kaple. Postup jsme kon-
zultovali s  pracovníky Národního 
památkového ústavu a je z památ-
kového hlediska akceptovatelný. 
Repliky obrazů se můžou 
udělat díky sponzorským 
darům 

Původním návrhem bylo nama-
lovat repliky obrazů na vyřezanou 
laťovku nebo nerezový plech. 
S  ohledem na nestálost dřevěné-
ho podkladu v otevřeném prosto-
ru kaple a hmotnost případného 
nerezového korpusu obrazu (nej-
větší obraz Panny Maria s Ježíšem 
má včetně soklu výšku 265 cm  
a šířku 145 cm) byl po konzultaci 

s  odborníky zvolen jako podklad 
hliníkový plech. Obrys postav je  
z plechových ploten vyřezán lase-
rem. Na pořízení výpalků z  hliní-
kových plechů požádal Historický 
spolek městečka Kvasice obec 
Kvasice o dotaci v  rámci veřejné 
dotační podpory. Náklady na sa-
motnou malbu budou hrazeny 
ze soukromých prostředků díky 
daru od majitelů kvasické firmy 
NVB Line, s. r. o., manželů Balus-
kových a holešovské firmy Rapos, 
s. r. o. Všem sponzorům ze srdce 
děkujeme a velmi si ceníme jejich 
podpory. 

Při letošní hodové výstavě ve 
sklepních  prostorách radnice bu-
dou moci návštěvníci zhlédnout 
originály barokních obrazů. Bě-
hem příštího roku by měly být 
kopie obrazů dokončeny a nain-
stalovány do kaple Panny Marie 
Bolestné.

text: Květa Koutňáková,  
Jaroslav Ševčík

Adolf Straka, ředitel kůru kos-
tela Nanebevzetí Panny Marie 
v Kvasicích, varhaník, sbormis-
tr, hudební pedagog, skladatel, 
muzikolog a sběratel hudebnin 
se podle zápisu v matrice narodil 
30.  června  1883 v  rodině kolín-
ského lakýrníka Čeňka Straky  
a jeho manželky Marie, roze-
né Blatské. Základy hudebního 
vzdělání získal u ředitele kolín-
ského kůru Josefa Wintera, který 
byl žákem Zdeňka Fibicha. Poz-
ději Straka absolvoval varhanní 
oddělení pražské konzervatoře, 
kde byl žákem Josefa Kličky. In-
strumentaci a skladbu studoval  
u Antonína Dvořáka. V době stu-
dií na konzervatoři (1899–1903) 
byl varhaníkem v bazilice svatého 
Jakuba Většího na Starém Městě, 
u svatého Václava na Smíchově, 
u svatého Mikuláše a u svatého 
Tomáše na Malé Straně, u Pan-
ny Marie před Týnem na Starém 
Městě, v evangelickém kostele 
svatého Salvátora na Starém 
Městě a sbormistrem zpěvácké-
ho spolku Pokrok ve Vršovicích. 

Po absolvování konzervatoře byl 
krátce varhaníkem kapucínského 
kláštera v Kolíně (1904–1905). Od 
roku 1905 až do konce života byl 
ředitelem kůru a učitelem hudby 
v Kvasicích, sbormistrem pěvec-
kého spolku Smetana a organizo-
val také kvasický hudební život.

Straka byl žákem Antonína 
Dvořáka 

Když se Straka ucházel o místo 
ředitele kůru v  Kvasicích, přiložil 
několik doporučení datovaných 
červnem 1904, ve kterých jeho při-
jetí na kůr podpořil například Jan 
Pauly, místopředseda Zemské jed-
noty českého katolického ducho-
venstva pro království České, a dále 
pak rovněž ředitelé kůrů a varhaníci 
z kostelů, ve kterých Straka působil 
v době studií na pražské konzerva-
toři. Doporučení jsou součástí Farní-
ho fondu kvasického kostela Nane-
bevzetí Panny Marie, který je uložen 
ve Státním okresním archivu v Kro-
měříži. Tam se také dochoval dopis  
z  21. června 1905 adresovaný Stra-
kou kvasickému faráři Ignáci Něm-

covi: „Na Váš ctěný dopis dovoluji si 
ihned odpověděti. […] Před tím, než 
byl vypsán konkurs do Kvasic, zadal 
jsem o místo ředitele kůru do Chlumce 
nad Cidlinou a zaslal jsem tam veške-
ry dokumenty. […] Ony opisy dostal 
jsem zpět z  Třebechovic, kde jsem též 
o místo žádal, ale žel Bohu dostal 
jej tamější rodák, né však vyučený 
varhaník, nýbrž varhanář (vyučený 
truhlář) pan Vanický. […] Obdržením 
místa v  Kvasicích nereflektoval bych 
na Chlumec. […] Nastoupiti mohu 
ihned, dosud však jsem varhaníkem, 
mimo toho vyučuji houslím, viole, 
violoncellu, base, klavíru, harmoniu, 
varhanám, zpěvu, dějinám hudby  
a všem odvětvím komposice a instru-
mentace. Jsem absolventem pražské 
konservatoře, odděl. Varhanického,  
a žák zemřelého mistra Dr. Ant. Dvo-
řáka.“ 

V Kvasicích žil a pracoval 55 let
Místo ředitele kůru a varhaníka 

v kostele Nanebevzetí Panny Ma-
rie v Kvasicích Adolf Straka získal 
a zastával ho od roku 1905 až do 
své smrti v roce 1960. Kromě pra-

covních povinností se věnoval 
i hudebninám, které zůstaly na 
kostelním kůru po jeho předchůd-
cích. Hudebně historickou aktivitu 
soustředil Adolf Straka zejména na 
hudbu starších českých skladatelů 
duchovní hudby. Spartoval mno-
ho hudebnin ze sbírky a vydával 
tiskem některé úpravy děl starších 
českých skladatelů duchovní hud-
by. U brněnského vydavatele Ota-
kara Pokoje to byly tři pastorely 
Jakuba Jana Ryby (Milí synáčkové, 
Spi, spi, neviňátko, Z růže zkvetla 
lilie) a u Oldřicha Pazdírka v  Brně 
pastorela Václava Kalouse (Nuž, 
rcete, pastýři). O  muzikologických 
aktivitách Adolfa Straky svědčí také 
to, že identifikoval falešné atribuce 
údajných Mozartových děl v  kva-
sické sbírce. Například na deskách 
Mše G dur je Strakovou rukou při-
psáno: „Tato mše není od Mozarta, 
( jak mi vypátral p. dr. Em. ryt. z Pro-
skowtzů ve Vídeňském archivu) není 
ani v  Köchelově seznamu uvedená. 
Jest to mše podvržená.“ 

Část nepoužívaných hudebnin  
z kůru věnoval Adolf Straka sběra-
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VZPOMÍNKA NA ADOLFA STRAKU KE 140. VÝROČÍ NAROZENÍ 
Z DENÍKU ANNY CHMELINOVÉ, ROZENÉ STOŠKOVÉ, KVASICE MÉHO DĚTSTVÍ.

Jedna z hospod v Kvasicích byla 
na dolním konci obce, za koste-
lem, U Hanačíků. Tam obsluho-
vala hosty jejich černooká dcera 
Márinka, do které se zamiloval 
náš skvělý varhaník, Adolf Stra-
ka. Odvedl si ji jako manželku 
do Horní Ulice. Nejdříve bydleli 
v jeho mládeneckém bytě na 
poště, později, když přibyly děti, 
přestěhovali se o něco níže, do 
uvolněného bytu v  panském 
domě. 

V době, kdy se ženil, byla jsem již 
jeho žákyní na klavír. Byl velmi přís-
ný učitel a vyvádělo ho z míry každé 
překlepnutí. Při zaznění falešného 
tónu zvedl taktovku, kterou mistrně 
otáčel mezi prsty, a klepl mne po 
ruce. Údery na kotníky skrčených 
prstů byly velmi bolestivé, ale milo-
vala jsem hudbu natolik, že jsem to 
všechno statečně snášela a snažila se 
ze všech sil hrát bezchybně. Doma 
jsem si nikdy nestěžovala, svého uči-
tele jsem si velmi vážila a chtěla jsem 

také sobě dokázat, že to zvládnu. 
Když poznal moji upřímnou snahu 
a píli, občas mi i zahrál po hodině 
hudby za odměnu něco ze svého re-
pertoáru. Hrál všechno zpaměti, pře-
krásně a až mnohem později jsem 
se dozvěděla, že patřil k  posledním 
žákům Antonína Dvořáka.

Také můj bratr Polda se stal jeho 
žákem, ale po první ráně přes prs-
ty zbaběle utekl z  hodiny. Vrátil se 
k  němu na hodiny až po domluvě 
maminky, která pana Straku usmířila 

dárkem vzácných starožitných hodin 
na ebenových sloupcích, ale bít se 
nenechal. Bratr měl úžasné hudební 
nadání i paměť. Jemu stačilo, aby mě 
chvíli poslouchal, jak usilovně a prac-
ně cvičím na klavír, nakonec to ne-
vydržel a odstrčil mě, zasedl k piánu 
a celé cvičení bravurně zahrál. Hrál 
také dobře na housle. Ráda jsem ho 
doprovázela na klavír a obdivovala, 
s jakou jistotou a čistě vyhmatal tóny 
ve vyšších polohách.

text upravila Květa Koutňáková

teli Ondřeji Horníkovi. V současnosti 
jsou uloženy v Českém muzeu hud-
by v  Praze. Jde například o  kompo-
zice Karla Dittersdorfa, Luigiho Marii 
Cherubiniho, Václava Vincence Maš-
ka, Wolfganga Amadea Mozarta a 
Jakuba Jana Ryby.

V  roce 1942 v  knize Studie z  kul-
turních dějin střední a severní Mora-
vy sepsal Ota Fric kapitolu Hudba 
na Kroměřížsku a Zdounecku. Pod-
kapitolu o Kvasicích redakce svě-
řila Adolfu Strakovi. Ten ve studii  
s názvem Stručný historický přehled 
hudebního života v  Kvasicích zmí-
nil inventář hudebnin z  roku 1757  
a důležitou úlohu učitelů-varhaní-
ků. Dále uvedl, že byly do kostela 
za značné podpory Emanuela Pro-

skowtze mladšího v  roce 1899 poří-
zeny nové varhany od firmy Rieger. 
Podle Straky bylo pořízení těchto 
varhan důvodem, proč byl na kůru 
nahrazen nástrojový doprovod  
a používán byl „směr cyrilický“. V závě-
ru informoval o rozšiřování hudební-
ho archivu, který v jeho době čítal na 
1500 skladeb. 

Skládal zejména duchovní 
hudbu

Straka byl rovněž sběratelem hu-
debnin. Jeho sbírka uložená v  Od-
dělení dějin hudby Moravského 
zemského muzea je dnes součástí 
kvasické hudební sbírky. Strakova 
pozůstalost se skládá ze dvou částí. 
První obsahuje rukopisné skladby 

z  druhé poloviny 18. a ze začátku  
19. století a další opisy, druhá auto-
grafy skladatelů první třetiny 20. sto-
letí, které byly určeny pro ediční řadu 
Česká hudba. Jde převážně o sbo-
rovou tvorbu regionálních autorů. 
Hudební nástroje ze Strakovy pozů-
stalosti jsou také uloženy v Oddělení 
dějin hudby v Moravském zemském 
muzeu. 

Straka byl také autorem písní, chrá-
mové hudby, sborů a odborných roz-
borů hudebních děl. Skladatelsky se 
věnoval zejména duchovní hudbě. 
Spolupracoval rovněž na kancionálu 
Boží cesta pro Arcidiecézi olomouc-
kou. Muzikologickou aktivitu sou-
středil zejména na hudbu starších 
českých skladatelů duchovní hudby. 

Syn pokračoval v jeho šlépějích 
Adolf Straka se v Kvasicích oženil 

s Marií, dcerou místního hostinské-
ho Adolfa Hanáčíka. Manželům se 
1.  ledna  1912 narodil syn Vincenc, 
který se později stal hudebním 
historikem, kritikem, pedagogem, 
skladatelem, dirigentem a pianis-
tou. 

Zanedlouho, 30. června, si připo-
meneme 140 let od narození Adolfa 
Straky (*30. 6. 1883 – †24. 6. 1960), 
který byl dlouhých 55 let varhaní-
kem a ředitelem kůru kostela Nane-
bevzetí Panny Marie a významně se 
zasloužil i o hudební život v městeč-
ku Kvasice. 

text: Miroslav Lukeš, kurátor 
Oddělení dějin hudby MZM v Brně

Únor
Zdeněk Reiskup
Lubomír Zlámal

ÚMRTÍ

VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA
I když nejsi mezi námi,

v srdcích žiješ stále s námi.
 

1.července 2023 vzpomeneme 
15. smutné výročí úmrtí 

paní Hany Tumové.

Za vzpomínku děkuji děti s rodinami.

Všechno má určenou chvíli 
a veškeré dění pod nebem 

svůj čas…

Dne 28. června uběhne 
smutných 10 let, 

co nás tragicky opustil 
můj milovaný syn, bratr, vnuk 

a náš kamarád 

Michal Rozsypal.

Stále vzpomínáme 
a nikdy nezapomeneme.

Maminka, sestra Kristýnka, 
strýc Martin a babička s dědou. 

Březen
Antonín Albert
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VZPOMÍNKA

Moje maminka Eva poobědvala 
a za 2 hodiny doma v posteli klidně a uvolněně usnula. 

I když jsme všichni velmi smutní, 
jsme šťastní, že mohla takto odejít.
 Skončil její skvělý a úspěšný život.

S laskavým pozdravem,
Christoph (syn) 

Se zármutkem v srdci oznamujeme,
že nás navždy opustila

 paní
Eva Maria Hőnigschmid, 

rozená Proskowetz,

narozená 6. 2. 1920 v  Kvasicích.
Po odchodu z Československa, po II. světové válce,

žila v městečku Bergkirchen/Eisolzried v Německu.

Zde také klidně a v rodinném kruhu
odešla 11. 3. 2023 ve věku 103 let. 

Budeme na ni s láskou a vděčností vzpomínat. 

Na její památku se 6. 5. 2023 konala  
v kostele Panny Marie Nanebevzaté na hřbitově

mše svatá, kterou celebroval P. Pavel Vágner. 

Za nezapomenutelný a krásný hudební zážitek 
při mši svaté děkujeme 

panu Oldřichu Šebestíkovi a panu Vítu Krejčiříkovi. 

Vzpomínková mše
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HASIČI ZASAHOVALI U POŽÁRŮ DOMŮ NEJEN V KVASICÍCH
1. března hořelo v Tlumačově

Ve 23:53 nám operační středisko 
nahlásilo požární poplach. Jednalo 
se o požár přístřešku a garáže u ro-
dinného domu v Tlumačově. Na mís-
to jsme vyrazili vozidlem CAS 20 T815 
v počtu 1+5. Na místě jsme prováděli 
hašení jedním proudem v  dýchací 
technice. Zasahovali jsme  společně 
s  profesionálními hasiči ze stanice 
Otrokovice, Kroměříž a jednotkou 
SDH Tlumačov.

10. 3. jsme hasili požár  
v Kvasicích

V  18:17 jsme dostali požární po-
plach, kdy šlo o požár ve sklepě ro-
dinného domu v  ulici U Rybníčka. 
Na místo jme vyrazili vozidlem CAS 
20 T815 v počtu 1+5 a vozidlem DA 
Ford v  počtu 1+3. Ještě před pří-
jezdem jednotky na místo události 
k domu doběhl jeden s našich členů, 
který bydlí ve stejné ulici, otevřel vra-
ta garáže, provedl zastavení plynu  
a vypnutí elektřiny a vyjel zaparko-
vaným vozidlem před dům. Společ-
ně s  dalším členem naší jednotky, 
který přiběhl k domu z vedlejší ulice, 
pak zahájili hašení požáru pomocí 
zahradní hadice. V tu dobu jsme na 
místo dorazili prvním vozidlem CAS. 

V dýchací technice jsme zahájili ha-
šení vysokotlakým proudem a po-
žár rychle zlikvidovali. Na odvětrání 
sklepních prostor a domu jsme na-
sadili přetlakovou ventilaci. Na mís-
to přijely i jednotky profesionálních 
hasičů ze stanice Kroměříž, Otroko-
vice a jednotka SDH Otrokovice.

16. 3. hořelo v Mariánově
Ve 2:50 jsme dostali informaci  

o požáru rodinného domu v Ma-
riánově. Na místo jsme vyjeli vo-
zidlem CAS20 T815 v  počtu 1+5  
a vozidlem DA Ford v  počtu 1+2. 
Po příjezdu jsme průzkumem zjistili, 
že se jedná o rozsáhlý požár domu. 
Požár už zasáhl několik místností 
a část střechy. Ihned po vypnutí 
elektrického proudu jsme v dýchací 
technice pronikli do domu a začali 
hasit jedním proudem. Po příjez-
du dalších jednotek se postupně 
nasadily další proudy z  opačné 
strany domu. Likvidace požáru  
a následná dohlídka naší jednotky 
trvala až do dopoledne. Zasahovali 
jsme společně s  jednotkami hasi-
čů ze stanice Kroměříž, Otrokovice  
a jednotkou SDH Otrokovice. Cel-
kem bylo na místě 8 kusů hasičské 
techniky. 

16. 3. jsme hasili 2 domy
Ve 20:51 nám byl opět vyhlášen 

požární poplach, tentokrát se mělo 
jednat o požár rodinného domu  
v Kostelanech. Na místo jsme vyrazili 
vozidlem CAS 20 T815 v počtu 1+5. 
Po příjezdu se naštěstí jednalo pou-
ze o požár v  mezistropním prostoru 
u krbových kamen. Členové naší 
jednotky rozebrali části střešní kon-
strukce, zlikvidovali skrytá ohniska 
a odvětrali dům pomocí přetlakové 
ventilace. K  požáru přijely také jed-
notky ze stanice Kroměříž a jednotky 
SDH Kostelany, Zdounky a Šelešovice.

8. 4. spadl strom
V  6:20 nás zavolali k  odstranění 

spadlého stromu na komunikaci 
mezi Vrbkou a obcí Kostelany. Zasa-
hovali jsme vozidlem CAS 20 T815 
v počtu 1+4.

18. 4. vítr rozlomil korunu 
stromu, hrozil pád 

V  15:50 jsme dostali poplach  
a vyjeli jsme k odstranění nebezpeč-
ného stromu u Myslivny v Kvasicích, 
u kterého došlo poryvy větru k roz-
lomení koruny, naklonění a hrozil 
jeho nekontrolovaný pád. Na místo 
jsme vyjeli vozidlem CAS 20 v počtu 

1+4 a provedli vzhledem ke stavu 
stromu jeho pokácení.

29. 4. jsme se školili
Členové jednotky se zúčastnili 

praktické odborné přípravy na stani-
cích Hasičského záchranného sboru 
Zlínského kraje. Odborné přípravy 
se zúčastnilo 8 členů jednotky a obě 
naše vozidla. Na každé stanici nás 
čekaly simulované události a členo-
vé jednotky cvičili jejich zvládnutí 
s  naší technikou a vybavením. Ve 
stanici Holešov se dvakrát jednalo 
o dopravní nehodu se zraněním. Ve 
stanici v  Bystřici po Hostýnem byl 
dvakrát požár bytu ve čtvrtém patře. 
Ve stanici v  Morkovicích-Slížanech 
šlo o požár střechy průmyslového 
objektu s  evakuací zraněné osoby. 
Ve stanici v  Kroměříži jsme šli na 
průzkum neznámých prostor a měli 
jsme najít a evakuovat zraněné oso-
by. Jednalo se o celodenní výcvik  
a chtěl bych poděkovat všem zúčast-
něným členům jednotky za velmi 
dobré zvládnutí všech připravených 
situací. Po ukončení a zvládnutí kaž-
dé simulované události následovalo 
zhodnocení od příslušníků hasičské-
ho záchranného sboru.

text: Michal Ambruz

MYSLIVECKÉ 
ODPOLEDNE

22. 7. 2023 OD 13:00

ZVĚŘINOVÉ SPECIALITY

ZÁBAVA PRO DĚTI I DOSPĚLÉ

BOHATÁ ZVĚŘINOVÁ I VĚCNÁ TOMBOLA

SRDEČNĚ ZVOU KVASIČTÍ MYSLIVCI

MYSLIVNA 
KVASICE

1. a 2. dubna se všichni myslivci a milovníci přírody mohli přijít 
podívat na Mysliveckou výstavu na Výstaviště Floria Kroměříž. 

Konala se zde přehlídka ulovené zvěře v okrese Kroměříž za rok 
2022. Nechyběli ani srnci z Mysliveckého spolku Kvasice.
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III. ROČNÍKU TERÉNNÍHO ZÁVODU 
KVASRUN SE ZÚČASTNILO 109 NADŠENCŮ

NAROZENÍ

JUBILEJNÍ DÁRCI KRVE

Krev nelze uměle nahradit, 
a proto jsou dárci krve neocenitelní.

Bezplatně zachraňují zdraví a životy nás všech.
Bez nich by se nemohly léčit vážné nemoci 

či vyrábět léky.

Tomáš Kahaja 
a

Pavel Štanglica
 

darovali na oddělení 
Transfuzní služby a hematologie 

Kroměřížské nemocnice, a. s., 

bezplatně krev    40x
 

a získali zlatou medaili 
Prof. Mudr. Jana Janského (1873–1921). 

Za jejich nezištnou pomoc jim děkují 
starosta Dušan Odehnal a vedení obce Kvasice.

Oliver CHLUD

I v  letošním roce Kulturní komise 
obce Kvasice uspořádala populár-
ní terénní závod KVASRUN. To, že 
se z  tohoto závodu stává oblíbe-
ná aktivita pro děti i dospělé, jak 
místní, tak i přespolní, ukazuje to, 
že i letos se do závodu zaregistro-
valo přes 100 účastníků, přesněji 
řečeno 109. Počasí nám opět přá-
lo, sluníčko svítilo a teplota byla 
optimální k perfektním výkonům 
všech závodníků. Jediné, co nás  
i závodníky trochu trápilo, byl sil-
ný vítr, který se opíral jak do vy-
značené trasy, tak i do samotných 
závodníků. Ale jak jsem již zmíni-
la, navzdory silnému větru byly 
výkony všech obdivuhodné. 

Na závodníky čekalo bahno  
a vodní skluzavka 

Pokaždé se snažíme závodníkům 
trasu lehce zpestřit. Letos to padlo na 
vysekanou dráhu ve vysokém travním 
porostu v  parku na louce a přistave-
ný kontejner s blátem. Závodníci byli 
úžasní v odhodlanosti porvat se s kaž-
dou překážkou a úspěšně, s úsměvem 
na rtu a hlavně velmi rychle se dostat 
do cíle. Snad to byla radost se na zá-
věr sklouznout na tradiční vodní sklu-
zavce a pak hned šupky dupky znovu 
do blátíčka, které bylo letos opět velmi 
mazlavé. V cíli na závodníky čekal opět 
tradiční zvonek, na který všichni hor-
livě zvonili, aby nahlásili svůj úspěšný 
doběh. Chudák zvonek, byl taktéž 
po chvíli k nepoznání, stejně tak jako 

závodníci, kteří se před závěrečným 
finišem vynořili z bláta. Po náročném 
sportovním výkonu nastala chvilka 
odpočinku a občerstvení, kdy jsme 
se po vyhlášení výsledků pomalu pře-
houpli do druhé části sobotního od-
poledne, a to dětského dne. 

Do přípravy se zapojilo hodně 
spolků 

Velmi atraktivní částí tohoto progra-
mu byla tradiční lávka odvahy Petra 
Vykydala, kdy se do této soutěže za-
registrovaní soutěžící vrhli střemhlav 
na lávku na řece Moravě. Letošní sou-
těžící byli opravdu velmi obratní. Má-
lokterý se při běhu, respektive pádu 
z lávky, vykoupal a smyl ze sebe zbytky 
bláta ze závodu. A ten, kdo se při lávce 
nenamočil a sesbíral odvahu, smyl ze 
sebe bláto plaváním v  řece. Na závěr 
bych chtěla jménem Kulturní komise 
Kvasice poděkovat všem účastníkům 
závodu, příznivcům a podporovate-
lům našich bláznivých nápadů. Jak 
jsem již zmiňovala, připravit KVASRUN 
není jednoduchá záležitost. Je potře-
ba spousty dalších lidí a vytvořit tým 
nadšenců, co by rádi přispěli svým 
časem, aby zpříjemnili den druhým. 
A čas je v  současné době velmi dra-
hý, ale když se najde správná parta 
lidí, všechno jde. Poděkování kulturní 
komise patří v prvé řadě Vodáckému 
klubu v Kvasicích za vytvoření per-
fektního zázemí pro návštěvníky akce. 
Byli zde i dobrovolní hasiči Kvasice, 
bez nich a jejich kropení by některé 
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překážky postrádaly smysl. Děkuji i členům Stol-
ního tenisu Kvasice, kteří obstarali hlídku na trase,  
KOLOVNĚ Kroměříž – jmenovitě Kubovi Klemen-
tovi, našemu kreativnímu mozku KVASRUNu, 
zdravušce Šárince za odborný dohled nad fyzic-
kým zdravím našich závodníků a návštěvníků. Ale  
v neposlední řadě je to poděkování obci Kvasi-
ce, která byla hlavním pořadatelem KVASRUNu  
a dětského dne a díky níž nám bylo v  proslu-
něnou sobotu moc fajn. Tento den byl pro nás 
všechny opět velmi vydařený. A jak lépe oslavit 
Den dětí než tím, že se všichni s dětmi sejdeme  
a užijeme si pár společných chvilek plných do-
jmů ze zdolání záludných překážek a smíchu  
u odpoledního programu pro děti i dospělé. Těší-
me se za rok, až se zase všichni ve zdraví sejdeme  
a chvilku spolu budeme bláznit a obyčejně se ra-
dovat ze života. 

Níže uvádíme pořadí prvních šesti 
závodníků s nejlepšími časy.
POŘADÍ UMÍSTĚNÝCH KVASRUN 2023
MUŽI:
Kategorie 0–6

1. místo: Mikuláš Klement   0:13:03
2. místo: Marek Štanglica   0:16:13
3. místo: Vojta Čabla   0:16:48
4. místo: Matěj Raus   0:16:50 
5. místo: Vilém Florian   0:17:58
6. místo: Jan Machovský   0:18:05

kategorie 7–9
1. místo: Jonáš Fojtík   0:10:46
2. místo: Juraj Zatloukal   0:10:52
3. místo: David Onderka   0:12:03
4. místo: Tobias Tomaštík   0:12:25
5. místo: Jan Holík    0:13:17
6. místo: Petr Slovák   0:14:02

kategorie 10-13
1. místo: Metoděj Pliska   0:09:43
2. místo: Jiří Lukáš    0:10:01
3. místo: Martin Malenovský   0:10:27
4. místo: Vladimír Pospíšil   0:10:37
5. místo: Adrian Horňák   0:10:45
6. místo: Tomáš Chrastina   0:11:20

kategorie 14–17
1. místo: Matyáš Klement   0:09:06
2. místo: Robert Badura   0:09:24
3. místo: Michal Malenovský   0:09:49

kategorie 18–100
1. místo: Aleš Absolon   0:08:29
2. místo: Vojta Knoll   0:08:37
3. místo: Roman Slovák   0:09:40
4. místo: Jakub Knoll   0:10:27
5. místo: Petr Zatloukal   0:10:36
6. místo: Tomáš Hruška   0:10:47

ŽENY:
Kategorie 0–6

1. místo: Elen Stašiaková   0:15:14
2. místo: Adéla Petrová   0:15:16

3. místo: Michaela Judasová   0:16:10
4. místo: Sofie Přecechtělová   0:17:49
5. místo: Miroslava Stašiaková   0:18:32
6. místo: Markéta Voříšková   0:18:49

kategorie 7–9
1. místo: Marie Lukášková   0:11:50
2. místo: Ema Čablová   0:12:28
3. místo: Liliana Chytilová   0:13:44
4. místo: Táňa Zatloukalová   0:13:57
5. místo: Adriana Brhelová   0:14:11
6. místo: Alžběta Erkerová   0:14:25

kategorie 10–13
1. místo: Majda Klementová   0:10:41
2. místo: Nikola Chrastinová   0:10:59
3. místo: Lucie Judasová   0:12:26
4. místo: Tereza Kuzdřalová   0:12:50
5. místo: Veronika Pospíšilová   0:13:03
6. místo: Natálie Rausová   0:13:48

kategorie 14–17
1. místo: Barbora Nováková   0:11:28
2. místo: Barbora Kotková   0:11:29
3. místo: Veronika Baštincová   0:13:49
4. místo: Nela Růžičková   0:15:20
5. místo: Denisa Vrbecká   0:16:15

kategorie 18–100
1. místo: Blanka Pechalová   0:12:16
2. místo: Simona Večerková   0:13:39
3. místo: Denisa Šebestíková   0:14:19
4. místo: Eliška Floriánová   0:14:23

POŘADÍ UMÍSTĚNÝCH LÁVKA ODVAHY 
PETRA VYKYDALA 2023
MUŽI:
Kategorie 0–6

1. místo: Vojta Čabla   0:21:81
2. místo: Marek Štanglica   0:22:19

kategorie 7–9
1. místo: Tomáš Hruška   0:15:09
2. místo: Jakub Štanglica   0:16:50
2. místo: Erik Majda   0:16:50
3. místo: Filip Majda   0:20:53
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kategorie 10–13
1. místo: Martin Malenovský   0:09:50
2. místo: Vojta Skopalík   0:10:06
3. místo: Jan Škultéty   0:10:43

kategorie 14–17
1. místo: Pavel Škultéty   0:09:19

kategorie 18–100
1. místo: Vojta Knoll   0:13:81
2. místo: Tomáš Hruška   0:17:63
3. místo: Radek Pospíšil   0:18:84

ŽENY:
Kategorie 0–6

1. místo: Sofie Přecechtělová   0:22:06
kategorie 7–9

1. místo: Laura Zumriková   0:20:03
2. místo: Ema Čablová   0:22:37

kategorie 10–13
1. místo: Majda Klementová   0:13:40
2. místo: Nikola Chrastinová   0:21:75
3. místo: Marina Spivak   0:26:50

kategorie 14–17
1. místo: Kristýna Foldynová   0:22:59

kategorie 18–100
1. místo: Zdeňka Bělková   0:49:43

Za případné chybky ve jménech závodníků se předem omlouváme, ale v rychlosti, kterou se zá-
vodníci registrovali, nebylo možné tyto drobnosti zachytit.

text: Jana Koželová, foto: Petr Vykydal
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